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Конференція ^Спільне бачення спільного сусідства \\ 

Президент України Віктор Ющенко, в центрі, серед учасників Віль­
нюської конференції - 2006 „Спільне бачення спільного сусідства" у 
Вільнюсі (Литва) 4 травня 2006 р. Фото: УНІАН 

ПАРСИПАНІ, Н. Дж. - У 
Вільнюсі (Литва) З і 4 травня 
відбулася конференція „Спільне 
бачення спільного сусідства", у 
якій брали участь провідники 
України, Литви, Латвії, Естонії, 
Молдови, Грузії, Румунії і Бол­

гари, а також віце-президент 
США Ричард Чейні, голова від 
Комісії Европейського союзу Га-
в'єр Солана, високопоставлені 
гості з Азербайджану, Швеції, 
Вірменії, Німеччини, Великої 
Британії та Еспанії. 

У своєму виступі на Вільнюській 
міжнародній конференції „Спільне 
бачення спільного сусідства" Пре­
зидент України Віктор Ющенко зро­
бив недвозначну заяву, підкреслюю­
чи, що „Україна сподівається отри­
мати від Европейського союзу чіт­
кий сиґнал, що філософія взаємин 
між ними базуватиметься на прин­
ципі „відкритости дверей", „Україна 
не може продовжувати залишатися 
там, де вона перебуває тепер, - у 
зоні невизначености між Сходом і 
Заходом", - сказав В. Ющенко. Він 
також зазначив, що EC має бути від­
критим для тих народів Европей­
ського континенту, які остаточно 
визначилися зі своїм європейським 
майбутнім та послідовно впрова­
джують спільні принципи демокра­
тії, верховенства права, поваги до 
прав людини та ринкової економіки. 

„Вірю, що в пошуку гідних відпові­
дей на нинішні труднощі всередині EC 
не бупуть переважати евроскептичні 
настрої, які можуть тимчасово або 
остаточно призупинити процес розши­
рення", - додав В. Ющенко. За його 
словами, в кінцевому рахунку об'єд­
нання в єдиній сім'ї всіх європейських 
держав найбільше відповідає дійснос­
ті і тенденціям посилення европей­
ського впливу у світовій політиці. 

в. Ющенко підкреслив, що ми­
нулий рік позначився безпреце­
дентною активізацією взаємин з 
EC, зокрема Україна отримала ста­
тус з ринковою економікою, також 
були розпочаті переговори про 
спрощення візового режиму. 

„На порядку денному нашого ді-
ялогу - створення зони вільної 
торгівлі між Україною та EC", -
зазначив В. Ющенко. Він також 
підкреслив, що діяпазон взаємодії 
України з EC постійно розширю­
ється. Через активне використання 
механізму приєднання України до 
заяв та позицій EC вона демон­
струє солідарність у вирішенні про­
блем міжнародного характеру. 

Президент України Віктор 
Ющенко заявив, що вступ України 
до НАТО - як основи загальноєв­
ропейської системи безпеки - зали­
шається стратегічною першочерго­
вістю державної політики Украї­
ни. За його словами, вже у най­
ближчому майбутньому Україна 
розраховує на схвалення Пляну дій 
щодо членства в НАТО, що дозво­
лить Україні вийти на завершальну 
стадію інтеграційного процесу. 

У Вільнюсі В. Ющенко мав зу­
стріч з віце-президентом США Ри-
чардом Чейні, обговоривши можли­
вість співробітництва України та 

(Закінчення на стор. 3) 

Вшанування Ґарета Джонса -журналіста, 
який писав правду про Голодомор в Україні 

Напередодні відзначення 70-ліття Великого Голоду наша громада була 
ознайомлена з молодим чоловіком Ніджел Коулі і д-ром Маргарет 
Коулі, його тетою, жителями Англії, але походженням з країни Вейлс. 
Обоє були родичами-спадкоємцями журналіста Ґарета Джонса, який 
в 1930-их роках не раз відвідував сталінський Радянський Союз. 
Обоє Коулі, які виступали на різних конференціях і відзначеннях в 
2002 і 2003 роках, розповідали про Ґарета Джонса, а головне - про 
його нещодавно знайдені щоденники, в яких він писав про те, що ба­
чив в Україні в 1933 році - про ґолодомор. В 1930-их роках деякі його 
статті були надруковані, але не отримали такого розголосу як статті 
про Голодомор Малкома Магреджа. Проте в щоденнику, який 
Маргарет Коулі знайшла в закритій скрині, що стояла в сімейній хаті 
понад 65 років, докладно описано все, що бачив Ґарет Джонс, коли 
він поїхав до Харкова. До Ґарета Джонса і його статтей і виступів про­
ти брехні Вільяма Дуранте, що друкувалося в „New Yoric Times" Ста­
лін ставився негативно. ҐаретуДжонсу був заборонений в'їзд в СССР. 
На честь діяльности цього журналіста українці з Англії і Канади 2 
травня відкрили меморіяльну дошку в країні народження Ґарета 
Джонса - Вейлс і. Нижче подаємо об'єднаний репортаж з різних дже­
рел про цю подію і про долю Ґарета Джонса. 

АБЕРИСТВИТ, Вейлс. - 2 травня 
в Університеті Валії (м. Аберисвит) 
відкрито меморіяльну дошку на 
вшанування пам'яті палійського 
журналіста Ґарета Ричарда Воана 
Джонса (Gareth Richard Vaughn 
Jones), який одним з перших у захід-
ньому світі відкрито заговорив про 
Голод в Україні 1932-1933 років. 
Пам'ятну дошку встановлено в го­
ловній залі одного з найстаріших 
корпусів університету (збудований 

1872 року). Це перша в історії 
пам'ятка із написом англійською, ва-
лійською та українською мовами. 

Ґарет Джонс (1905-1935) випус­
кник Абериствитського (у Валії) 
та Кембриджського (в Англії) уні­
верситетів, знавець різних чужо­
земних мов, писав для британ­
ських та американських газет, 
був радником із закордонних 
справ екс-прем'єр-міністра Вели­
кої Британії Ллойда Джорджа. 

Зацікавленість до України в жур­
наліста з'явилося, коли він слу­
хав розповіді його матері, яка три 
роки працювала в Україні (в те­
перішньому Донецькому реґіоні) 
в XIX столітті гувернанткою в 
родині власника металюрґійного 
заводу, англійця Джона Гюза 
(John Hughes). 

На відкритті меморіяльної до­
шки виступали президент Універ­
ситету Валії Лорд Елистон 
Морґан, професор політичної гео­
графії Королівського військового 
коледжу Канади Любомир Лу-
цюк, племінниця журналіста 
Марґарет Сірол Коулі, яка є авто­
ром книжки про Ґарета Джонса, 
Ніджел Коулі, племіник Ґ. Джон­
са. Українську державу представ­
ляв Посол України у Великій Бри­
танії Ігор Харченко. Він заявив, 
що українці, які пройшли через 
дуже важкі періоди в минулому, 
завжди будуть вдячні за кожне 
слово правди про історію України, 
що довгий час замовчувалася. 

Серед присутніх було чимало чле­
нів валійської асамблеї (парляменту), 
лорд-мер Абериствиту, представники 
у^аїнської громади Великобританії, 
Канади, США та Австралії. 

Ґарет Джонс 
Барельєф Олега Лесюка 

Священики Валійської право­
славної церкви та Української ав­
токефальної православної церк­
ви у Великій Британії відправили 
Панахиду національними мовами 
та посвятили барельєф видатно­
го журналіста, який виготовив 
мистець Олег Лесюк. 

Долю журналіста дослідив 
проф. Любомир Луцюк і в матері-
ялах до відкриття меморіальної 
дощки писав: 

(Закінчення на стор. 5) 
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УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ^ І 
Звернення в. Ющенка -

за рівноправність українських 
ветеранів 

КИЇВ. - Спроби ветеранів УПА та їх 
прихильників здобути права на рівні 
з радянськими ветеранами виклика­
ють збурення. Напередодні Дня Пе­
ремоги Президент Віктор Ющенко 
закликав ветеранів Радянської та 
Української повстанської армій до 
примирення заради майбутнього. Го­
лова держави наголосив, що в роки 
Другої світової війни всі українці, 
незалежно від кольору прапора, бо­
ролися за одне - право вільно жити 
на батьківській землі. „Я звертаюся 
до вас від імені покоління ваших си­
нів і дочок: шановні батьки, не пере­
давайте нам цю проблему. Потисніть 
один одному руки, пробачте один од­
ному заради України, заради ваших 
дітей та правнуків. Українська нація 
гідно оцінить ваш крок ", - сказав 
він. Президент також висловив за­
непокоєння тим, що на офіційному 
рівні держава досі не визнала всіх, 
хто воював за свободу й незалеж­
ність України. Президент вважає, 
що новий склад Верховної Ради має 
прийняти закон, який визнає воїнів 
УПА ветеранами війни. „Це наш 
борг перед батьківським поколін­
ням", - сказав Президент. Одначе 
Віктор Янукович, провідник Партії 
Регіонів, заперечує проти внесення 
до коаліційної угоди питання про 
узаконення статусу ветеранів ОУН-
УПА. Також О. Мороз, провідник 
СПУ закликає „не спекулювати на 
темі про статус воїнів УПА, а вирі­
шити це питання без поспіху, не 
включаючи до коаліційної угоди". 

Україну обрано до Ради 
з прав людини 

НЮ-ЙОРК. - Україну серед інших 
країн обрали до складу нового орга­
ну СОН - Ради з прав людини. Таєм­
ним голосуванням 9 травня Гене­
ральна Асамблея обирала 47 націй із 
63-ох. Кожен з кандидатів мав отри­
мати щонайменше 96 голосів. До 
групи країн під назвою Східня Евро-
па, окрім України, також увійшли 
Чехія, Польща, Румунія, Росія та 
Азербайджан. Міжнародна організа­
ція „Human Rights Watch" наголоси­
ла, що обрані Куба, Китай, Савдій-
ська Арабія, Пакистан та Росія не 
повинні бути в новій Раді, оскільки 
ці країни самі порушують права лю­
дини. Новий орган ООН замінив Ко­
місію з прав людини, яка працювала 
з 1946 року і до складу якої входили 
деякі держави, яких критикували за 
порушення прав людини, зокрема, 
Судан, Непаль та Сирія. Рада з прав 
людини ООН збереться на першу се­
сію 19 червня. 

Мовне питання 
у Донецькій області 

ДОНЕЦЬК. - Влада Донецької облас-
ти не має наміру надавати російській 
мові статус регіональної, як це зроби­
ли в Харкові, Луганську і Севастопо­
лі, заявив 5 травня виконуючий обо­
в'язки голови Донецької облдержад­
міністрації Сергій Дергунов. На його 
думку, перш ніж порушувати мовне 
питання, треба розуміти, що означає 
саме розуміння слова „регіональний", 
оскільки в жодному законі про це не 
сказано. В той же час Конгрес україн­
ських націоналістів закликає Прези­
дента Віктора Ющенка скликати засі­

дання Ради нацбезпеки й оборони з 
мовного питання. КУП підкреслює, 
що „зазначені рішення ряду місцевих 
рад являють безпосередню загрозу 
національної безпеки України". Керів­
ник луганської обласної організації 
партії „Собор" Анатолій Назаренко 
подав у Ленінський суд Луганська ад­
міністративний позов про визнання 
незаконним рішення Луганської об-
лради від 25 квітня 2006 про додання 
російській мові статусу регіональної. 
Як повідомлялося, 25 і 26 квітня Лу­
ганська обласна рада і Севастополь­
ська міськрада прийняли рішення про 
надання російській мові статусу регіо­
нальної, відповідно, в області і місті. 
Ще раніше, 6 березня 2006 року, за 
надання російській мові статусу регіо­
нальної в Харкові проголосували де­
путати Харківської міської ради. Пре­
зидент Віктор Ющенко дав доручен­
ня міністерству юстиції і Генпрокура-
турі вивчити питання про відповід­
ність законодавству рішень ряду міс­
цевих рад про надання російській мові 
статусу регіональної. 

Н. Вітренко оголосила 
про відкриття фронту 

СЕВАСТОПОЛЬ. - Провідник 
Прогресивної соціялістичної партії 
України Наталія Вітренко 9 травня у 
Севастополі оголосила про створен­
ня Фронту національного порятунку 
з метою недопущення вступу Украї­
ни в НАТО. Під час зустрічі з севас­
топольцями на площі Нахімова Н. 
Вітренко закликала партії, громад­
ські організації і громадян України 
об'єднуватися у цей фронт. Рішення 
про створення фронту було прийня­
то 6 травня на засіданні президії пар­
тії, а оприлюднити його вона виріши­
ла саме у Севастополі, де під час ви­
борів 2006 року політична сила, яку 
вона очолює, знайшла найбільшу у 
порівнянні з іншими регіонами Укра­
їни підтримку виборців. Разом з Н. 
Вітренко у зустрічі з севастопольця­
ми взяли участь три депутати Держ-
думи Росії, які, так само як і провід­
ник непу , були серед гостей свята. 

Вимагають легалізації 
марихуани 

КИЇВ. - Міністер внутрішніх справ 
Юрій Луценко сказав 8 травня, що 
він категорично заперечує проти 
легалізації марихуани та інших так 
званих „легких наркотиків". Мі­
ністер сказав, що будь-які нарко­
тики є величезним злом. Його за­
ява пролунала в той час як у Києві 
починалася демонстрація, учасни­
ки якої назвали своєю метою змі­
ну поглядів українського суспіль­
ства на так звані „легкі наркоти­
ки". Організатори конопляного 
маршу запевняли, що не ставлять 
вимогу легалізувати марихуану в 
Україні, вони, мовляв, просто хо­
чуть привернути увагу громад-
ськости, політиків та чиновників 
до проблеми поширення наркоти­
ків та до потреби об'єктивного ін­
формування суспільства про пози­
тивний досвід інших країн, які за­
стосовують марихуану в медицині. 
Учасники акції вимагають скасу­
вання адміністративного та кримі­
нального переслідування спожива­
чів „легких наркотиків". Нато­
мість противники узаконення ма­
рихуани наголошують на тому, що 
від „легких наркотиків" до „важ­
ких" лише один крок, і вважають. 

що це ставить під загрозу гено­
фонд нації, яка й так потерпає від 
алькоголізму, паління тютюну, 
туберкульози та СНІДу. 

Розглядають питання 
про вихід України з СНД 

КИЇВ. - у Секретаріаті Президента 
розглядають питання про вихід 
України з СНД, повідомив 5 травня 
радник голови держави - керівник 
Головної служби зовнішньої політи­
ки Костянтин Тимошенко. Україна 
неодноразово заявляла, що незадо-
волена функціонуванням Співдруж-
ности, і в такому випадку виникає 
питання про доцільність існування 
цієї організації. 

Перестала виходити газета 
„За вільну Україну" 

ЛЬВІВ. - Нещодавно припинили дру­
кувати народний часопис „За вільну 
Україну". Цього року світ побачило 
лише 13 чисел газети. Як запевнило 
5 травня керівництво видання, така 
ситуація є тимчасовою, і пов'язана 
вона з реорганізацією. Згідно з пові­
домленням, відтепер газета виходи­
тиме лише раз на місяць. Всі праців­
ники газети перебувають у відпустці, 
яка триватиме до 11 липня. Очіку­
ють також, що після відпусток час­
тину редакційного колективу звіль­
нять, а також зменшать платню. За 
словами директора акційного това­
риства „За вільну Україну" Ігоря 
Шведи, газета виходитиме раз на мі­
сяць лише протягом двох місяців. А 
після узгодження тематики і змін у 
складі трудового колективу часопис 
знову побачить світ, проте у новому 
форматі. Нагадаємо, „За вільну 
Україну" почала виходити 1 липня 
1990 року як видання Львівської об­
ласної ради з ініціятиви тодішнього 
Гї голови В'ячеслава Чорновола. 
Пізніше Львівська обласна рада по­
годилася на передання прав власнос-
ти на видання трудовому колективу. 
Загалом упродовж 16 років світ по­
бачило 2405 чисел газети. 

Встановлять пам'ятник 
дослідникові Голодомору 

КИЇВ. - 5 грудня 2005 року В. 
Ющенко підписав розпорядження 
про увічнення пам'яті відомого гро­
мадського діяча, видатного дослід­
ника Голодомору 1932-1933 років в 
Україні Дж. Мейса, враховуючи його 
видатний внесок у дослідження цих 
трагічних подій, донесення правди 
про Голодомор світовій спільноті. 
Президент України доручив Кабіне­
тові міністрів України разом з Київ­
ською міською державною адміні­
страцією забезпечити проєктування і 
спорудження пам'ятника Джеймсові 
Мейсу до 18 лютого 2007 року - 55-
ої річниці з дня його народження, з 
урахуванням думки родичів; присво­
єння окремим навчальним закла­
дам, науково-дослідним установам 
імені Джеймса Мейса, а також від­
повідного найменування або пере­
йменування на його честь однієї з ву­
лиць у Києві; встановлення меморі-
яльної дошки на будинку в Києві, в 
якому проживав Джеймс Мейс. Пе­
редбачається проведення конкурсу 
на кращий проект пам'ятника, а та­
кож місця його розташування. Дж. 
Мейс очолював комісію Конгресу 
СІЛА, яка вивчала причини органі­
зованого на початку 30-их років Го­

лодомору. На початку 90-их він пе­
реїхав з США жити і працювати в 
Україну. 26 листопада 2005 року 
Президент України Віктор Ющенко 
нагородив орденом князя Ярослава 
Мудрого II ступеня Джеймса Мейса 
(посмертно). 

ПІСЛЯ зустрічі з в. Ющенком: 
коаліція буде створена 

КИЇВ. - президент Віктор Ющенко 
5 травня провів зустріч з провідни­
ком бльоку її імені Юлією Тим­
ошенко та з провідником Соціяліс­
тичної партії Олександром Моро­
зом, на якій обговорено формуван­
ня парляментської коаліції БЮТ, 
СПУ і бльоку „Наша Україна". Піс­
ля Юлія Тимошенко заявила, що 
парляментська коаліція стовідсотко­
во буде створена з трьох політичних 
сил - БЮТ, Соціялістичної партії 
України і бльоку „Наша Україна". 
Зустріч відбулася як в форматі віч-
на-віч з Президентом, так і в трьох-
сторонньому форматі: Президент -
провідник БЮТ - провідник СПУ. 
Ю.Тимошенко зауважила, що пере­
говори пройшли успішно. За її сло­
вами, вже 10-11 травня їх учасники 
сподіваються на завершення праці 
над проектом коаліційної угоди. 
Провідник БЮТ також вважає, що 
сторони досить серйозно просунули­
ся на шляху до узгодження проєкту 
цього документу. 

Україна очима британця 
30-их років XX ст. 

КИЇВ. - Посол Великої Британії в 
Україні Роберт Брінклі 4 травня пре­
зентував книгу доповідей Ланселота 
Лоутона „Українське питання", що 
була видана з фінансовою підтрим­
кою Посольства Великої Британії та 
Міжнародного фонду „Відроджен­
ня". Л. Лоутон - британський журна­
ліст, один зі засновників та активних 
учасників створеного в 1935 році у 
Великій Британії Англо-українського 
комітету. Книга містить одну промо­
ву та одну статтю Л. Лоутона. Про­
мова „Українське питання" була виго­
лошена у 1935 році в Англо-україн-
ському комітеті, що складався з бри­
танських політиків, істориків та ін­
ших поважних осіб, стурбованих ста­
новищем українців. Стаття „Україна: 
найбільша проблема Европи" датова­
на 1939 року. Це і є те, що сьогодні 
хоче бачити Сполучене Королівство: 
міцну, процвітаючу і незалежну 
Україну, прийняту як повноправний 
член до європейської сім'ї народів. 
Представляючи книгу. Посол Вели­
кої Британії Р. Брінклі сказав: „Зна­
менно, що в ті чорні роки, коли над 
Британією і всією Европою нависла 
загроза нацистського режиму Гітле-
ра, в Лондоні знайшлися діячі дер­
жавного виміру, які переймалися до­
лею українців і думали про їхнє май­
бутнє місце в Европі. Л. Лоутон взяв 
собі за мету покласти край суцільно­
му невігластву стосовно України і її 
„зовсім невідомого Заходові народу". 
Л. Лоутон говорить про „замовчу­
вання народу, котрий за давнім пра­
вом належить до родини європей­
ських націй". І він робить висновок, 
який звучить актуально й нині: 
„Необхідно знайти такі засоби, реалі­
зація яких дозволить малим і моло­
дим націям жити незалежно поруч зі 
старими й сильними". 

За повідомленнями 
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Помер д-р Володимир Стойко 
Після важкої недуги, в четвер 

4 травня 2006 року, в Ню-Бранз-
вик, Ню Джерзі, відійшов у ві­
чність д-р Володимир Стойко, 
єдиний син Катерини і Петра Стой-
ків, який народився 23 листопада 
1925 року в селі Жорниська біля 
Львова. Освіту почав в народній 
школі в селі, а завершив у Львові 
в школі ім. Бориса Грінченка. Там 
розпочав гімназійні студії, але на­
вчання перервала Друга світова ві­
йна. Вже тоді вступив до юнацтва 
Організації Українських Націона­
лістів і доручено було йому до­
ставляти допомогу Українській 
Повстанській Армії, а згодом в 
1944 було доручено виїхати за кор­
дон, в Німеччину. Коли почалась 
післявоєнна насильна репатріяція 
до е с е р , він втік до Австрії. 

В 1945 році В. Стойко біля Заль-
цбурґу вступив до організації україн­
ської молоді - Пласт та Зальцбурзь­
кої гімназії, де здав матуру в 1948 
році. Очолював там студентську гро­
маду і в 1948 році з доручення ОУН 
був одним з ініціяторів створення 
Спілки Української Молоді. 

В 1949 році виїхав до Сполучених 
Штатів Америки, де відразу ввійшов в 

мережу ОУН та Пласту. Вже того са­
мого року з рамени ОУН зайнявся ор­
ганізацією СУМ в США. Рівночасно 
намагався продовжувати студії спершу 
в міському коледжі Ню-Йорку, який 
закінчив бакалавром, а згодом маґіс-
теркою та докторатом з історії на Ню-
Йоркському університеті. 

Впородовж свого професійного 
життя викладав на Стейтовому 
університеті, тридцять років - в 
Мангетен-коледжі, тривалий час 
на запрошення в Ню- Йоркському 
університеті, в Українському Віль­
ному Університеті та у Львівсько­
му університті ім. Івана Франка за 
програмою Фулбрайта. Як студент 
в США активно діяв в Союзі укра­
їнських студентських товариств 
Америки (СУСТА) та з його раме­
ни редагував студентську сторінку 
в часописі „Свобода", а відтак три 
роки редагував орган СУСТА „Го­
ризонти". Також був одним з акти­
вістів Фонду катедри українознав­
ства при Гарварді. 

Як професор-історик мав цілий 
ряд наукових публікацій у різних 
українських та англомовних видан­
нях - книжках та часописах, а та­
кож мав доповіді на різних науко­

вих конференціях в США та в Ев-
ропі, а від проголошення незалеж-
ности - і в Україні. Від 1970 року 
був дійсним членом Наукового То­
вариства ім. Шевченка в Америці, 
де займав керівні позиції, включно 
з обов'язками наукового секрета­
ря, а згодом виконував функції в 
управі світового НТШ. Недавно 
став дійсним членом Української 
Вільної Академії Наук. 

Довгі роки займався суспільно-
громадською діяльністю, зокрема 
як член Екзекутиви Українського 
Конгресового Комітету Америки 
та десять років був головним ре­
дактором англомовного журналу 
УККА „The Ukrainian Quarterly". 
Від 2002 року очолив Фундацію 
Українського Вільного Універси­
тету. Впродовж усього життя пра­
цював в ОУН, останньо як дорад­
ник та редактор, а також в Плас­
ті, зокрема в загоні „Червона Ка­
лина". Багато разів відзначений 
органами української держави, 
найвиш,ими відзнаками СКУ та 
УККА, УВУ та Пласту. 

Одружений від 1956 року, зали­
шив в глибокому смутку дружину 
Мирославу, двох дочок 
Роксоляну з чоловіком Аскольдом 
і Оксану з чоловіком Данилом та 
чотирьох внуків. 

Св. п. д-р Володимир Стойко 
Пожертви в пам'ять Покійного можна 

складати на Собор УГКЦ в Києві 
(Ukrainian Catholic Church), на 
„Український Квартальник" (Ukrainian 
Quarterly) або на Фундацію УВУ 
(Ukrainian Free University) і вислати на 
адресу: Askold Lozynskyj, 225 Е. 11th 
Street, NY, NY 10003 

Вічна Йому пам'ять! 

Конференція... 
(Закінчення зі стор. 1) 

США в сферах ядерної енергетики 
та енергозбереження, та поінформу­
вав його про прийняту українським 
урядом енергетичну стратегію. 

Під час зустрічі, що тривала 
півтори години, сторони обгово­
рили широке коло питань, зо­
крема щодо двосторонніх вза­
ємин України та США, торго­
вельно-економічної співпраці. 
Велику увагу було приділено 
внутрішньополітичній післяви-
борчій ситуації в Україні. На пе­
реконання В. Ющенка, сьогодні 
є всі підстави стверджувати, що 
вже в червні Україна матиме но­
вий уряд. Президент також пові­
домив, що вже зустрічався з пе­
реможцями парляментських ви­
борів, і найближчим часом пля-
нує провести ще одну зустріч з 

провідниками партій та бльоків 
- учасниками майбутньої коалі­
ції. У свою чергу, Р.Чейні під­
креслив, що США підтримує де­
мократичний вибір України й на­
далі підтримуватиме Україну на 
шляху реформ та євроатлантич­
ної інтеграції. 

У ході розмови Президент Украї­
ни та віце-президент США, крім 
того, порушили тему регіональної 
політики, зокрема вирішення При­
дністровського конфлікту та про­
ведення зустрічі ГЖМ, що пройде 
у Києві наприкінці травня. 

Сторони обговорили низку пи­
тань зовнішньої політики. Прези­
дент України наголосив, що євро­
атлантичний курс України зали­
шається незмінним. 

Говорячи про українсько-російські 
взаємини, В. Ющенко підкреслив, 
що Росія залишається стратегічним 
партнером України. Українська вла­
да, наголосив він, зацікавлена у роз-

Американська компанія добуватиме 
нафту та ґаз в Чорному морі 

к и ї в . - Ванко Інтернешинал 
(Vanco International), дочірня фірма 
Ванко Енерджі Компані, американ­
ська нафто-ґазова компанія з осід­
ком в Гюстоні, котра спеціялізується 
у глибоководних відкриттях, здобула 
право на розроблення ґазових по­
кладів в українській частині Чорного 
моря неподалік берегів Криму. 

Уряд України подав заяву на 
пропозиції для розроблення вели­
ких природніх сховищ ґазу побли­
зу Керченського півострова (При-
керченська підводна площа) з при­
близним підрахунком запасів по­
над ЗО мільярдів (більйонів) ку­
бічних метрів. 

У березні пропозиції представили 
шість закордонних компаній - серед 
них Брітіш Шел (British Shell) з Екс-
онМобіл (ExxonMobil), Ванко Інтер­
нешинал (Vanco International), Гант 
Оверсіс Oйл,(Hunt Overseas Oil Co.) 
ТПАО (Туркі Петролері) з Алфекс 
Ван (Alfex One), як і українська „Ук-
рнафта". 

19 квітня представники україн­
ського уряду оголосили, що Ванко 
став переможцем. Не було виявлено 
суму грошей, котру Ванко запропо­

нував вкласти в Україну, одначе згід­
но з „ ПР Нюзваєр" (PR Newswire) 
від 26 квітня, уряд України сподієть­
ся, що цей проєкт зможе спонукати 2 
міліярди (більйони) дол., прямих за­
кордонних вкладів у нафто-ґазові 
розроблення та їхнє видобування. 

Ванко Інтернешинал є вислідом 
спілки між базованою в США Ванко 
Енерджі Компані, (Vanco Energy 
Company) і Британською інвестицій­
ною компанією „JNR Eastern Euro­
pean Investments", яка керує інвести­
ціями від імени родини Натанієла 
Ротчайлда. 

Ванко Енерджі має міжнародну 
репутацію фірми зі знаменитим 
рекордом і широким досвідом 
глибоководного свердлування. Те­
пер Ванко має проєкти при бере­
гах Західної Африки, які покри­
вають під водою 17 мли. акрів. 
Прикерчерська підводна площа є 
величиною приблизно 3.2 млн 
акрів (13,000 квадратних кіломе­
трів) глибиною, котра сягає від 
500 метрів до понад 2,000 метрів. 
Площа є частиною недавно від-

(Закінчення на стор. 24) 

витку добросусідських взаємовигід­
них двосторонніх взаємин. 

Глава Української держави та 
віце-президент США також гово­
рили про майбутню візиту до 
України Президента США Джор-
джа Буша. 

З української сторони участь у 
зустрічі взяли міністер закордон­
них справ Борис Тарасюк та ке­
рівник Секретаріяту Президента 
Олег Рибачук. 

З травня у Вільнюсі відбулася 
зустріч президентів України і 
Литви, Віктора Ющенка і Валда-
са Адамкуса. У ході зустрічі Ві­
ктор Ющенко подякував Литві 
за підтримку евроінтеґраційних 
устремлінь України і плянів 
України щодо вступу до НАТО. 

В. Ющенко зазначив, що під 
час майбутньої візити в Україну 
прем'єр-міністра Литви Альгір-
даса Бразаускаса українська сто­
рона очікує на підписання Угоди 
про економічне і науково-еконо­
мічне співробітництво. 

З травня Президент України Ві­
ктор Ющенко разом з дружиною 
Катериною відвідали Вільнюсь­
кий університет, де відбулася це­
ремонія відкриття іменної авдито-

рії Тараса Шевченка. Звертаючись 
до студентів та викладачів. Прези­
дент України висловив сподівання, 
що „це буде не лише навчальна ав-
диторія, а місце, де створювати­
муться різноманітні громадські 
ініціятиви, пов'язані з вивченням 
творчости та життя Тараса Шев­
ченка". Віктор Ющенко нагадав, 
що саме у Вільнюсі 15-річний Та­
рас Шевченко вперше поставив під­
пис під своїм малюнком. 

Президент висловив вдячність 
ректорові університету Бенедікта-
су Йодці та Послові України в Лит­
ві Борисові Клімчуку за сприяння 
у відкритті авдиторГї імені велико­
го українського поета. У свою чер­
гу, Б. Йодка розповів, що з наступ­
ного року в університеті читати­
муть новий курс - україністику. 

На згадку про цю подію він по­
дарував бібліотеці книгу „Україна 
- козацька держава", яку цього 
року було відзначено Шевченків­
ською премією. 

Президент, крім того, поспілку­
вався з представниками україн­
ської діяспори Литви. 

За матеріялами ЗМІ 

Президент України Віктор Ющенко з дружиною Катериною Ющенко 
бере участь у церемонії відкриття іменної авдиторГї Тараса Шевченка 
у Вільнюському університеті З травня 2006 р. Фото: УНІАН 
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АМЕРИКАІСВІТ 
ЦРУ може очолити 

генерал Майкл Гайден 

ВАШШҐТОН. - 5 травня звільнено 
з посади Портера Госа, директора 
Центрального розвідувального 
управління (ЦРУ), повідомив Прези­
дент Джордж Буш. При цьому він не 
став пояснювати причин відставки 
директора ЦРУ. П. П)с пробув на по­
саді голови американської розвідки 
менше двох років. Останніми міся­
цями ЦРУ опинилося в центрі гуч­
них скандалів навколо таємних тю­
рем ЦРУ за кордоном, а також 
нелегальних авіоперевезень в'язнів, 
підозрюваних у тероризмі. Попере­
дник Госа Джордж Тенет подав у 
відставку на початку червня 2004 
року після різкої критики у зв'язку 
з провалом американської розвідки, 
яка не попередила теракти 11 верес­
ня 2001 року в США, а також через 
надання недостовірних даних про на­
явність в Іраку зброї масового зни­
щення. А вже 6 травня Президент 
Дж. Буш запропонував на посаду го­
лови ЦРУ генерала військово-пові­
тряних сил Майкла Гейдена, заявля­
ючи, ш;о „він є найбільше кваліфіко­
ваним кандидатом на цю посаду в 
цей критичний час в історії нашого 
народу, маючи за собою 20-річний 
досвід у розвідувальній ділянці". 
Численні сенатори, як з числа респу­
бліканців, так і демократів, вислови­
ли свої застереження шіодо цієї кан­
дидатури. Політики називають недо­
речним призначення на цивільну по­
саду голови ЦРУ військової особи. 
До того ж, М. Гейден відомий як ви­
конавець суперечливої програми, 
згідно з якою спецслужби підслухо­
вували громадян без дозволу суду. 

На Фльориді - лісові пожежі 

ТЕЛЕГАСІ, Фла. - На Фльориді у 
зв'язку з лісовими пожежами 8 
травня оголошено надзвичайний 
стан. Губернатор штату Джеб Буш 
викликав на допомогу авіяційні під­
розділи Національної ґвардії. На те­
риторії Фльориди зараз діють 
близько 50 осередків природних по­
жеж, вогонь вже зниш;ив більше 
15,700 акрів лісу. Згоріли три жит­
лових будинки, через пожежі закри­
то для руху транспорту окремі ді­
лянки автомобільних магістралей. З 
небезпечної зони евакуйовано близь­
ко тисячі осіб. За словами пожежни­
ків, без допомоги природи приборка­
ти пожежу буде дуже складно. Для 
її припинення необхідною є сильна і 
тривала злива. З початку цього року 
на Фльориді зареєстровано більше 
2.2 тис. осередків природних пожеж, 
вигоріло 44,000 акрів лісу. 

Рада Безпеки ООН не може 
узгодити проекту резолюції 

НЮ-ЙОРК. - Постійні члени Ради 
Безпеки поки ш;о не можуть узгоди­
ти проєкт резолюції ш;одо іранської 
ядерної програми. Китай та Росія 
виступають проти запропонованого 
Великобританією, Францією та 
США законопроєкту резолюції, яка 
передбачає запровадження санкцій 
проти Ірану, якшіо він не відмовить­
ся від програми зі збагачення ура­
ну. Разом з тим міністер закордон­
них справ Росії Сергій Лавров за­
кликав Іран сприймати ситуацію на­
вколо його ядерної програми 
„дуже серйозно". Секретар Дер­
жавного департаменту США Кон-
доліза Райс наголосила: „Міжна­

родне співтовариство має об'єдна­
тися і чітко вказати Іранові, що на­
став час виконати висунуті вимоги. 
Тегран може розробляти мирні 
ядерні програми, але повинен нада­
ти гарантії світові, що не займаєть­
ся створенням ядерної зброї, при­
криваючись мирними ядерними до­
слідженнями", - сказала вона. 

Останні пасажири „Титаніка" 
не пам'ятають катастрофи 

БОСТОН, Мас. - У США у віці 99 
років 6 травня у місцевості Шрусби-
рі в штаті Масачусетс померла Лілі-
яна Ґертруда Аспланд, остання аме­
риканка, яка вижила після катастро­
фи „Титаніка" в 1912 році. Ліліяні 
тоді було 5 років. У катастрофі заги­
нули її батько і три брати. Ліліяна 
прожила тихе і спокійне життя, пра­
цюючи клерком в одній з страхових 
компаній. Вона ніколи не була одру­
жена, любила дивитися мильні опе­
ри по телевізору і померла вві сні. З 
її смертю в світі залишилися як мі­
німум два пасажири „Титаніка", що 
пережили трагедію. Це Барбара 
Джойс з міста Труро і Слизавета 
Ґладіс з Саутгемптону, які живуть у 
Великій Британії. Проте, вони не 
пам'ятають нічого про трагедію, 
оскільки в 1912 році їм було десять і 
два місяці відповідно. 

Закаріяс Мусаві уникнув 
смертної кари 

ВАШШҐТОН. - Суд у США поста­
новив, що Закаріяс Мусаві - єдина 
особа, якубуло визнано причетним 
до нападів 11 вересня на Ню-Йорк та 
Вашінґтон у 2001 році - не буде за­
суджений до смертної кари. Нато­
мість його засуджено до довічного 
ув'язнення без права на помилуван­
ня. 3. Мусаві - 37-річний французь­
кий громадян мароканського похо­
дження - визнав причетність до під­
готування нападів на Всесвітній тор­
говий центр та Пентаґон. Після 
семи днів обговорень членам жюрі 
присяжних так і не вдалося дійти од­
ностайної згоди з жодного з трьох 
пунктів обвинувачення, наслідком 
яких могла би бути смертна кара 
для 3. Мусаві. Присяжні вирішили, 
що аргументи адвокатів підзахисно­
го були переконливішими за позицію 
обвинувачів. Сам обвинувачений ви­
слухав вирок, не виказавши жодних 
емоцій, практично так, як він пово­
дився протягом цілого процесу. Але 
коли його вже виводили з залі суду, 
він раптом вигукнув: „Америко, ти 
програла, а я переміг!", і заплескав 
у долоні. Вирок розчарував декого з 
родичів жертв нападів 11 вересня, 
але інші висловили задоволення 
тим, що ворогам Америки принай­
мні не вдасться зробити з 3. Мусаві 
мученика, що було б можливим у 
разі його страти. Президент Дж. Буш 
сказав, що оголошення вироку зна­
менує завершення процесу, але війна 
з тероризмом на цьому не завершу­
ється. 

Вашінґтон застерігає Кремль 
від газового шантажу 

ВІЛЬНЮС, Литва. - Американський 
віце-президент Дік Чейні звинуватив 
Росію у гальмуванні демократії і 
спробах шантажувати своїх сусідів, 
погрожуючи перервати постачання 
енерґоносіїв. Кореспонденти назива­
ли ці заяви найгострішою критикою 
Америки на адресу Росії за багато 

років. Д. Чейні заявив 4 травня на 
східноєвропейській зустрічі в Литві, 
що Росія повинна обрати між шля­
хом демократичних реформ і відмо­
вою від здобутків останніх десяти­
літь. Він однак додав, що ніхто не ві­
рить, що Росія приречена на те, щоб 
бути ворогом. Це не служить закон­
ним інтересам, коли нафта і газ ста­
ють засобом тиску і шантажу, чи з 
допомогою маніпулювання поста­
чань, чи спроб монополізувати трас-
портування. І ніхто не може виправ­
дати акцій, які підривають територі-
яльну цілісність сусіда чи втруча­
ються в демократичні процеси. Ро­
сійські офіційні особи і дипломати 
роздратовано відреаґували на комен­
тарі американського віце-президента 
Діка Чейні на зустрічі у Литві. 

Ізраїльська поліція депортувала 
єврейських поселенців 

СРУСАЛИМ. - Ізраїльська поліція 7 
травня примусово депортувала три 
родини єврейських поселенців та їх­
ніх прихильників з палестинського 
будинку, який вони зайняли місяць 
тому на Західному березі. Наказ про 
виселення був відданий по тому, як 
ізраїльський Верховний суд вирішив, 
що документи, представлені посе­
ленцями, які мали б засвідчити їхні 
права власности на цей будинок, 
були фальшивими. ІЦонайменше де­
сять осіб були поранені і кілька ін­
ших заарештовані у той час, як сотні 
службовців поліції взяли участь в 
акції виселення. Впродовж ночі на­
товпи прихильників, які зібралися 
біля будинку, кидали камінням, під­
паленими шинами авт і так званими 
„коктейлями молотова", себто 
пляшками зі саморобною запалю­
вальною сумішшю. 

Російський уряд заборонив 
імпорт „боржомі" 

МОСКВА. - Російський уряд забо­
ронив ввезення мінеральної 
води„боржомі" з Грузії. Голова ро­
сійського агентства з охорони здоро-
в'я Генадій Оніщенко заявив, що 
сертифікат на імпорт води відклика­
но з 7 травня через те, що мінераль­
на вода не достатньо чиста. Міністер 
сільського господарства Грузії Міха-
іл Свімоношвілі заявив, що „цілком 
очевидно Росія воює з усім грузин­
ським - „боржомі" одна з найкра­
щих у світі мінеральних вод. Ми у 
жодному випадку не повинні показа­
ти Росії наші перелякані обличчя. 
Литва відчувала такий самий тиск з 
боку Росії, але зараз вона живе в 
три-чотири рази краще, ніж Росія з її 
нафтою і газом". „Це рішення є про­
сто смішним і невиправданим. Це 
так само є невиправданим, як і забо­
рона на продаж грузинського вина. І 
тут очевидним є те, що росіяни про­
сто борються з усім грузинським. І 
тут не йдеться про якісь підробки а 
чи ж про якість, або що там ще вони 
можуть вигадати. Це спрямовується 
проти всього грузинського," - сказав 
Президент Грузії М. Саакашвілі. Ро­
сія припинила імпорт грузинських та 
молдовських вин з 27 березня, поси­
лаючись на міркування охорони здо­
ров'я. Тбілісі звинуватив Москву у 
економічній війні. 

Призупинено будівництво 
Олімпійського стадіону 

ПЕКІН. - 8 травня призупинено бу­
дівництво Олімпійського стадіону. 

Як повідомляє місцева преса, на міс­
ці будівництва знайдено стародавні 
імператорські поховання. Могили 
знайшли ще в середині квітня. Імо­
вірно, їм понад 500 років. З похован­
ня дістали монети, кераміку і пред­
мети з нефриту. Як це вплине на бу­
дівництво, покищо невідомо, але ро­
боти заморожено. 

Південна Корея зменшує свій 
контингент в Іраку 

СЕУЛ. - Південна Корея виводить з 
Іраку тисячу військовослужбовців -
третину свого військового кон­
тингенту в цій країні повідомили 9 
травня. Південнокорейські військові 
зосереджені в районі північного ірак­
ського міста Ербіль і виконують ми­
ротворчі акції та займаються віднов-
лювальними роботами. Парлямент 
Південної Кореї продовжив ще на 
рік перебування військового кон­
тингенту в Іраку за умови його ско­
рочення. 

Тегран застерігає, що може 
перейти до конфронтації 

ТЕГРАН, Іран. - Іран зміцнює свою 
позицію у суперечці навколо ядерної 
програми цієї країни по тому, як за­
хідні держави висунули плян, який 
може призвести до санкцій ООН. 
Іранський парлямент 7 травня засте­
ріг, що може вийти з Договору про 
нерозповсюдження зброї, - це про­
лунало як відлуння заяв президента 
Ахмадінеджада минулого місяця. 
Якби Тегран виконав свою погрозу, 
це значно ускладнило б для міжна­
родної спільноти завдання дізнатися, 
що дійсно відбувається на іранських 
атомних об'єктах. Раніше іранське 
міністерство закордонних справ на­
голосило, що будь-які силові спроби 
припинити процес збагачення урану 
призведуть до зміни позиції Теграну 
- від співпраці до конфронтації. „Ми 
вважаємо, що країни, які підтрима­
ли резолюцію, мають політичні мір­
кування. Вони переслідують полі­
тичні інтереси. Безумовно, будь-які 
дії Ради Безпеки матимуть негатив­
ний вплив на процес співпраці Ірану з 
МАҐАТЕ. Втручання Ради безпеки і 
помилкові рішення з боку цієї орга­
нізації, перетворять співпрацю на 
конфронтацію", заявив речник мі­
ністерства закордонних справ Ірану. 
Попри те, що обидві сторони твер­
дять, що хочуть вирішення пробле­
ми дипломатичним шляхом, ніщо 
поки що не вказує на близький поча­
ток переговорів. 

Дж. Буш не проти закриття 
бази Ґвантанамо 

ВАШІНҐТОН. - Президент США 
Джордж Буш заявив, що був би ра­
дий закрити військову базу Ґвантана­
мо і передати її в'язнів правосуддю. 
Він чекає на рішення Верховного 
суду щодо того, чи повинні цих лю­
дей судити військові трибунали, чи 
цивільні суди. Дж. Буш наголосив, 
що на військовій базі Ґвантанамо 
утримують близько 500 осіб, яких 
звинувачують у причетності до теро­
ристичної діяльности. Останнім ча­
сом США критикували за невідпо­
відні умови утримання в'язнів на цій 
базі, що Вашінґтон відкидав. Вій­
ськова база Ґвантанамо була відкри­
та у 2002 році, після початку воєн­
них дій США в Афганістані. 

За матеріялами ЗМІ 
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Вшанування... 
(Закінчення зі стор. 1) 

„Ґарет Річард Воан Джонс на­
родився в Барі і був убитий у 
Монголії. Його життя було ко­
ротке - він був вбитий у канун 
свого 30-річчя, але добре вико­
ристав приділений йому час. 
Вільно володіючи французькою, 
валійською, англійською, німець­
кою та російською мовами в 1930 
році він знайшов собі працю в 
якості особистого секретаря з пи­
тань міжнародних взаємин 
Ллойда Джорджа. 

... До Москви Джонс приїхав 6 бе­
резня 1933 року, звідки таємно пря­
мує до Харкова для вивчення чуток 
про голод. Виходячи з поїзда, він 
прямував українськими селами, 
скрізь зустрічаючи Голодомор. 
Його кишеньковий щоденник зберіг 
слова сільського голови: „Раніше 
ми мали коней, корів, свиней та ку­
рей. Нині ми помираємо з голоду. 
Раніше ми годували світ. А нині 
вони забрали геть усе... Я б мав за­
просити вас та пригостити як гостя 
курятинкою, яйцями та білим хлі­
бом. Але зараз ми і хліба не маємо 
в хаті. Вони вбивають нас". 

Ґарет Джонс повернувся (до 
Лондону) з е с е р 29 березня і над­
рукував статті, що спровокувало 
майже негайний відповідний удар 
від (журналіста Валтера) Дюран-
ті в „Ню-Йорк Таймсі" від 31 бе­
резня „Росіяни голодні, але не го­
лодують". Принижуючи Джонса, 
Дюранті виправдовував примусову 
колективізацію сільського госпо­
дарства з ганебною заувагою: 
„Грубо кажучи, неможливо засма­
жити яєшню, не розбивши яєць". 
Приховуючи правду, він писав: 
„Нема ніякого фактичного голо­
дування чи смертельних випадків 
від голоду, але є широко розпо­
всюджена смертність від хвороб 
через недоїдання". Дюранті ніколи 
не визнавав Голоду, хоча виголо­
шував у британській амбасаді що 
„цілих 10 мільйонів людей помер­
ли прямо чи непрямо від нестачі 
їжі в е с е р минулого року". 

Тим часом, Джонса помітили. Мі-
ністер закордонних справ СССР 

Максим Литвинов оголосив його не­
бажаною персоною , довіку заборо­
нивши в'їзд до СССР. Як зловісний 
знак, він потрапляє у списки персон, 
за якими має стежити НКВД. Він 
був неодноразово засуджений у ра­
дянській пресі та знехтуваний. 

Отримавши заборону на в'їзд до 
СССР, Джонс звертає увагу на 
Азію, здійснюючи наприкінці 1934 
року „кругосвітню туру для пошу­
ку фактів". Він опинився в Манчу-
куо, в Монголії, де зустрів свій кі­
нець 12 серпня 1935 року, страче­
ний китайськими бандитами. Офі­
цер що проводив розслідування, 
лейтенант Королівських військ 
Мілар звітував, що Джонс був ви­
явлений з однією кулею в голові, 
двома - в грудях. 

(Виникає питання) чому Джонс 
був убитий? Чи не було причиною 
те, що він був свідком подій велико­
го Голоду, геноциду в Україні? ... 
Пробиваючись з Японії до Внутріш­
ньої Монголії, він був оточений осо­
бами, що лише нині нам відомі (а 
Джонсові - ні) як совєтські аґенти 
впливу. Джонс ділив готельний по­
кій у Токіо з Ґунтером Сгейном, не 
знаючи, що цей покій використову­
вав для таємного радіозв'язку з Мо­
сквою совєтський шпигун Ричард 
Зорґе. Коли Джонс відбув в свою 
останню експедицію, він подорожу­
вав в авті, яке надав йому Пурпіс, 
який керував підприємством, яке 
було прикриттям совєтської шпигун­
ської мережі на Далекому Сході. 
„Білий російський" водій Джонса -
Анатолій зник після засідки, в той 
час як доктор Герберт Мюлер, з 
яким Джонс подорожував, був від­
пущений бандитами неушкоджений 
без сплати жодного викупу. Самі ж 
бандити були розшукані, частково 
знищені, частково розсіяні. Так без­
посередні замовники вбивства лиши­
лись втрачені для історії. 

Але лишається незаперечним те, 
що Джонс писав правду про Голодо­
мор. І саме з цієї причини, тримов­
на валійсько-українсько-англійська 
меморіяльна дошка в Університеті 
Вейлсу була відкрита в пам'ять 
про гідну молоду людину, яка хоті­
ла бути чесним журналістом, і, 
ймовірно, заплатила життям за це 
своє прагнення". 

1 ^ ИДУШ&С Т05АРПСТ50 
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Про можливість перехресної 
реєстрації на українські курси 
Колюїуібійського університету 

НЮ-ИОРК. - Українські кур­
си, запропоновані на Колюмбій-
ському університеті включають 
мову, історію, літературу та інші 
ділянки, є відкритими для сту­
дентів з інших університетів ме-
трополітального Ню-Йорку 
крізь перехресну реєстрацію, як 
також для поодиноких осіб, заці­
кавлених у продовженні некре-
дитного навчання. 

З уваги на існуючі домовле­
ності , студенти останнього 
року, а також й ті, що закінчи­
ли навчання в університеті, з 
Нюйоркського університету 
можуть реєструватися прямо у 
їхній школі на курси україн­
ської мови в Колюмбії. А кан­
дидати на докторський ступінь 
з університетів, які є учасника­
ми так званого „Консорціюму 

Колюмбійського університету" 
( в к л ю ч а ю ч и New School , 
New York University, City Uni­
versi ty of New York, Rut­
gers Universi ty , Pr ince­
ton University та інші), можуть 
реєструватися на курси за ви­
нятком мовних, отримуючи 
відповідні схвалення від своєї 
школи та Колюмбійського уні­
верситету. 

За докладнішими інформаці-
я м и стосовно реєстраці ї на 
українські курси в Колюмбій-
ському університет і треба 
сконтактуватися з Діяною Го-
ванською на тел: (212)854-4697 
або е л е к т р о н н о ю поштою 
ukrainianstudies @ Columbia, edu. 

Стор інка в Інтернет і : 
http://www.liarimaninstitute.org/ 
ukrainian_studies_program.html. 

МОВА та українська еліта 
Або чому олігархи мають полюбити державну мову 
Юрій Шевчук 

Навіщо українським можно­
владцям українська мова? До сих 
пір намагання схилити зросійщене 
суспільство незалежної України на 
користь мови засновувалося на 
ідеалістичних у своїй суті аргумен­
тах про те, яка вона „солов'їна", 
неповторна, багата, або як це амо­
рально зраджувати рідних тата і 
неньку. Метою цієї статті є зфор-
мулювати погляд на мову з точки 
зору холодної прагматики політич­
ного розрахунку, які можуть ви­
явитися переконливішими за пате­
тичні лементації. Центральною те­
зою статті є те, що українська елі­
та опинилася у такому внутрішньо 
і зовнішньополітичному станови­
щі, яке згори позбавляє її розкоші 
вибирати мову і культуру. Це ста­
новище диктує їй українську мову 
і культуру як єдино можливі за да­
них обставин. 

У політичній філософії є понят­
тя „рації держави". Це дослівний 
переклад італійського виразу епо­
хи Відродження „ragione dello 
stato" (у сучасній італійській -
„ragion di stato"), яке згодом дало 
французький відповідник „raison 
d'tat", чи англійський „reason of 
state". Це поняття бере початок у 
писаннях таких двох політичних 
філософів італійського Ренесансу, 
як Ніколо Мак'явелі (1469-1527) 
та Франческо Ґвічардіні (1483-
1540). Рація держави чи, краще 
сказати, логіка влади - це філосо­
фія і практика політичних дій, за­
снованих на осмисленні політиком 
власного інтересу і спрямованих 
на здобуття, збереження і зміцнен­
ня владного становища. Владне 
становище - ось ключ до розумін­
ня рації держави. Спочатку слова 
stato, tat вживалися у складі цього 
сполучення саме у своєму первин­
ному значенні „становище, стан" і 
лише згодом розвинули інше зна­
чення „держава". Це уможливило 
ототожнення абсолютного монар­
ха з державою, яке вокалізував 
король Франції Людовік ХІУ у 
славетному „Держава - це я " 
(L'tat c'est moi). 

Логіка влади не мотивується 
ідеалістичними почуттями грома­
дянина чи патріота, а насамперед 
голим і холодним прагненням 
утримати і максималізувати своє 
привілейоване суспільне станови­
ще, перекласти його у гроші, ре-

Про автора: 
Юрій Шевчук, викладач україн­
ської мови та культури у Ко-
люмбійському університеті, 
член НТШ-А. 1987 року захистив 
дисертацію в Київському уні­
верситеті. У США здобув другу 
освіту - магістер політології. 
Упродовж кількох років викла­
дав англійську мову в Рівному. 
З 1990 року - викладач Літньої 
школи українознавства при Гар­
вардському університеті. Пере­
кладач та журналіст. 

сурси, вплив та престиж. Вона є 
першим серед мотиваторів пове­
дінки політичних діячів, підпоряд­
ковуючи собі їхню тактику, рито­
рику, - все, що в їхніх діях має по-
тенціял політичного наслідку. 
Згідно з теорією логіки влади, се­
ред мотиваторів поведінки політи­
ка немає міркувань патріотизму, 
громадянского обов'язку чи сус­
пільного блага. Натомість у центрі 
голий особистий інтерес, скрайній 
індивідулізм та примітивний еґо-
їзм частіше всього камуфльова­
ний риторикою турботи про за­
гальне благо. 

Політична еліта незалежної 
України виросла з еліти совєтської 
чи то у прямому понятті збережен­
ня суспільного статусу за такими 
діячами, як Кравчук, Кучма, Мар­
чук, Симоненко, Мороз, чи у 
понятті збереження менталітету, 
властивого для гомо-совєтікуса, 
як у випадку діячів на кшталт 
Медведчука, Литвина, Томенка чи 
Білозір. Ця нова-стара еліта від­
чайдушно потребувала політичної 
леґітимізації, виправдання своїх 
претензій на керування суспіль­
ством. Якщо нову ідеологію укра­
їнського державництва їй треба 
було освоювати, то мова нової 
держави вже була готовою до 
вжитку. її лише належало зробити 
державною. Виняткова здатність 
української бути леґітимізатором 
нової держави випливає не з яко-
хось її особливих переваг - багат­
ства чи „солов'їности". Просто 
вона об'єктивно створює новий по-
літико-культурний дискурс, який 
суверенізує, відділяє українську 
політику від імперської російської. 
Цієї якости не має російська мова. 
Отримавши державний статус, 
вона навпаки робила б політичний 
дискурс України легко проникним і 
краще керованим з Москви. 

Вербалізуючи свій питомий по­
літичний дискурс, українська мова 
створює для політики умови, коли 
щоб грати в політичному полі 
України, зовнішні чинники змуше­
ні приймати правила дискурсивної 
і політичної поведінки, які пи­
шуться у Києві, а не в Москві. Це 
згори надає українській еліті зна­
чну перевагу на власному ґрунті і 
ставить її поза конкуренцією. Для 
української еліти створення пито­
мо українського комунікативного 
простору цікаве не якимись ідеа­
лістичними прагненнями віднови­
ти історичну справедливість на ко­
ристь покривдженої мови. Воно 
насамперед цікаве їй як дієвий спо­
сіб створення власних правил гри, 
написаних нею самою, про себе, й 
„під себе" для звільнення від 
контролю і впливу Москви. 

Для українських еліт незалеж­
ність України була і лишається 
привабливою в тій мірі, у якій вона 
узаконює їх самих і їхні зазіхання 
на неподільне керівництво суспіль­
ством. У цьому погляді на україн-

(Закінчення на стор. 23) 
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Похвала Росії за її злочин в Чечні 
4 травня впливова газета „Ню-Йорк Тайме" подала на першій 

сторінці ілюстровану статтю про відбудову Чечні і її столиці піс­
ля тривалої руйнівної війни, котра ще не закінчена. На провід­
ній світлині показано відбудовану церкву РПІД І\/Іосковського па-
тріярхату в місті Грозному, за якою темніють руїни житла. І ця 
світлина дуже показова для злочину, що діється в Чечні. Не 
житло, не лікарні, не школи відбудовує Росія у державі, яку по­
карала війною за проголошення незалежнсти, а свою служни­
цю - церкву, хоча чеченці православними ніколи не були. 

Нинішня, так звана друга війна Росії у Чечні насправді є не 
другою, а тільки продовженням агресіії Росії на Північному Кав­
казі, який вона почала здобувати силою на початку XIX століття. 
У 1834 році чеченці під проводом Шаміля стали на бій з північ­
ним окупантом, воювали 25 років і були підкорені ціною великих 
жертв. У перші роки більшовицької влади червоне військо знову 
залило кров'ю мрії чеченців про незалежність. У 1944 році Ста­
лін виселив чеченців з їхніх земель і ліквідував чеченську авто­
номію. Розпад е с е р створив нагоду поневоленому народові 
проголосити незалежну республіку Ічкерія. Але IVIocKBa не могла 
з цим погодитися і в грудні 1993 року утворила на терені Чечні 
маріонетковий „Тимчасовий уряд", який російською зброєю по­
чав громадянську війну проти законного уряду Дж. Дудаєва. Ві­
йна успіху не мала і в 1994 році 40 російських танків за підтрим­
ки піхоти увійшли в Грозний, де були знищені чеченцями. 

Назрівала велика війна. 11 грудня 1994 року російське військо з 
трьох напрямів увійшло в незалежну Чечню-Ічкерію і почало з бо­
ями просуватися до столиці. 31 грудня Грозний був оточений з 
трьох боків і 250 панцерних машин рушили на його штурм. Гене­
рали обіцяли вже 1 січня підкорити столицю. Але чеченці мужньо 
боронили місто. Значна частина танків була знищена, понад 1.5 
тисячі вояків вбито. Тоді генерали перейшли від штурму міста до 
його знищення з літаків і гармат. Станом на 26 січня вони вже 
контролювали чверть міста, бої тривали, але 6 березня 1995 року 
чеченське військо на чолі з Ш. Басаєвим відійшло з міста в гори і 
перейшло до партизанської війни, котра триває й досі. Другу че­
ченську війну після нетривалого перемир'я розпочав нинішній 
президент Росії в. Путін, щоб війною відвернути увагу населення 
від численних негараздів в самій Росії. 

Придушення Росією малої незалежної держави (до початку 
війни у Чечні проживало близько мільйона осіб, з яких третину 
становили росіяни) обернулося для підкореного народу вели­
ким лихом. Передовсім окупанти вдалися до каральних акцій 
- винищення цілих поселень, масових вбивств, тортур і зну­
щань. Війна зруйнувала соціяльно-економічний устрій Ічкерії, 
позбавила людей праці і заробітку, житла і освіти, медичної 
допомоги, одягу і харчів. 

Відомий російський політик-демократ Григорій Явлінський ще в 
2004 році заявляв в російській „Новій газеті": „Чеченська війна 
руйнує Росію. 15 років політики винищення, приборкання, обману, 
притискування народу Чечні не можуть не мати трагічних наслід­
ків. Необхідне негайне припинення безчинств силових структур -
тортур, знущань, вбивств, каральних акцій. Провідна справа -
створювати для Росії друзів на Кавказі, а не нових ворогів". Його 
заклик не був почутий ні в Росії, ні в світі, який Москва дурить 
байками про свою боротьбу з „міжнародним тероризмом". 

Трагедія Чечні має стати застереженням для усіх країн, які усе 
ще уважають Росію демократичною державою і не бачать явних 
проявів її імперської політики. 

] ПРО ЦЕ І ТЕ 

І Про день, який ми колись 
не святкували 

І 

Напевно, багато хто з читачів 
здивується , що саме має на 
думці О-КА, даючи такий до­
волі дивний заголовок до цьо-
готижневої своєї рубрики. А 
це, хай не буде воно дивним 
для теперішніх молодих людей 
- День Матері. Сьогодні це за­
г а л ь н о прийняте с в я т о , що 
його відзначають усі у другу 
неділю травня (а може раніше 
- хай мене мої однолітки та 
дещо старіші с п р о с т у ю т ь , 
якщо я помиляюся...). Але ще 
пів століття тому святкування 
зовсім не було таким самозро­
з у м і л и м я к С в я т о Матер і і 
його у нас не „святкували". 

Цей гарний та так потрібний 
звичай прийшов до нас зі захід-
ніх країн, а тепер є так ясним і 
загально прийнятим, як у ціло­
му західньому світі. Ми „запо­
зичили" свято та прийняли не­
мов своє і тепер важко уявити 
собі, щоб була яка-небудь укра­
їнська родина, яка його в якийсь 
спосіб не відзначає. 

Але коли пригадаю собі тепер 
своє дитинство та звичаї і різні 
„свята", що були справді тради­
ційними і загально прийнятими 
- ніяк не можу пригадати, щоб 
серед них була оця друга неділя 
травня особливо відзначувана, 
як „день матері", з побажання­
ми власній матері та усім ін­
шим, з відповідними статтями в 
нашій пресі, поезіями та тради­
ційними „віршиками" наймо­
лодших дітей в родині, з квітами 
та ще і з Богослужбами. 

Цей такий гарний та зворуш­
ливий звичай ми прийняли 
правдоподібно у двадцятих ро­
ках минулого століття зі Захо­
ду та добре зробили, бо важко 
уявити собі більше зворушли­
вий і потрібний звичай, як осо­
бливе відзначення усіх матерів, 
а своєї - особливо. 

Правда, культ матері, її зна­
чення в українській родині за­
в ж д и був добре відомий та 
практикований, але не у такій 
загальній формі , як сьогодні. 
Однак на так широкий розголос 
і з такими приготуваннями і 
святкуваннями він колись у нас 
таки не був практикований, а пе­
редусім не був навіть відомий. 

Серед численних звичаїв, на­
вичок чи „мод", що із роками 
український нарід вивчив і при­
йняв із інших країн - відзначу-
вання Дня Матері, із усіми від­
повідними чи підшуканими зви­
чаями це „щось", що справді 
було гідне і є до наслідування та 
продовжування. 

Думаю, що будуть зі мною в 
цьому згідні усі матері , але 
також усі діти, я к и м це дає 
можлив ість вшанувати свою 
матір, вклонитися Гї низько та 
подякувати за все , що вона 
зробила д л я кожного із нас. 
Ба, тут ми можемо, здається, 
згідно подякувати усім україн­
ським матерям, не лише на­
шим рідним, за те , що вони 
зробили і роблять для нашої 
Батьківщини - України. 

І саме їх - ми можемо та по­
винні у цю другу неділю травня 
згадувати „незлим тихим сло­
вом", а до того із оцим теплим 
почуттям скільки ми їм і скіль­
ки наші попередні покоління за­
вдячують та скільки вони ро­
блять і зробили не тільки для 
своїх дітей, але і для України. 

Сьогодні, коли ми усі стоїмо 
перед черговим святом Мате­
рі, хай наші думки і молитви 
підуть не лише до наших нам 
найближчих, але для тієї, яку 
називаємо також матір 'ю, до 
нашої батьківщини, яку навчи­
ли любити саме ці, які приве­
ли нас на світ. 

О К А 

МИКОЛИ ГОРБАЛЯ 
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ЕДАКЦІЙНОЇ ПОШТИ 

З листа: „Україні бракує 
національного провідника 

Мешканець Луцька пише до мене: 
„Біда України, що немає харизматич-
ного провідника, який зміг би об'єд­
нати націю. Бандитсько-злодійське 
підприємництво ніколи не буде пра­
цювати на державу, на народ і, як ре­
зультат, може статися деградація на­
ції, занепад духовности та моралі. 
Трагедія полягає в тому, що відбувся 
розрив культурного і морального 
ланцюга тоді, коли була зруйнована 
комуністична мораль, а на її місце не 
було нічого запропоновано, крім сві­
тового паскудства та розпусти, яке 
віднаходили на закордонних смітни­
ках. Молодь в той час всмоктувала 
все це, як губка воду, і вірила, що так 
треба жити, бо так живуть за кордо­
ном - відпочивають та розважають­
ся. Ніхто фактично нічого не знав і не 
бачив, бо всі жили в зоні, огородже-
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ній колючим дротом. Ніхто не знайо­
мив і не показував, що там тяжко і 
чесно працюють і все життя вчаться, 
підвищують свої кваліфікації. Жаль, 
що така наша перспектіша - бути си­
ровинним додатком Европи з деше­
вою робочою силою". 

Цей уривок з листа засвідчує ве­
лике непорозуміння і інакше сприй­
няття реальности. Автор листа ві­
рить, що харизматичний провідник 
все поправить. Може видатися, що 
автор листа жалкує за комуністич­
ною мораллю і осуджує Захід. Але 
насправді українська молодь таки не 
повинна сліпо копіювати життя в за-
хідніх країнах, а брати з них усе ко­
рисне згідно засади „і чужого на­
вчайтесь, і свого не цурайтесь". 

Вожена Ольшанівська, 
Нюарк, Н. Дж. 

ПІДПИС під світлиною - документ часу 
Чиста іронія, що в одному і тому 

самому числі „Свободи", від З лю­
того 2006 року, появилися обидві 
вістки - „Хто є хто на світлинах?" і 
репортаж зі світлиною, на якій не 
написано, хто є хто. Перша вістка 
признає, що групова світлина, на 
якій не ототожнені всі присутні, не 
має історичної вартости, бо тепер, 
по десятиліттях. Вам довелося роз­
шукувати ще уцілілих, щоб дізнати­
ся, хто зображений на архівній світ­
лині. На жаль, цієї науки не застосо­
вано до світлини від З лютого 2006 
р. За кількадесять літ і та світлина 
буде вже „архівною", а дослідники 
історії розпитуватимуть ще уцілілих 
старих людей - хто ті „керівники 
громади...", що стоять там зліва на­
право? Зрештою, навіть сьогодні 

більшість читачів не назвала б усіх 
присутніх на тій світлині. 

Пишу про це, бо в нашій пресі таке 
неототожнення людей на світлинах є 
радше правилом, ніж винятком, 

Д-р Орест Попович, 
Говел, Н. Дж. 

Від редакції: Дякуємо д-рові О. 
Поповичу і за його зауваження. 
Не можемо звітуватися за іншу 
пресу, хоч в нашій газеті неуточ-
нення і помилки бувають, але не 
є правилом. Але головне є те, що 
газети не можуть вигадувати ім'я 
і прізвище. Те, що нам надсила­
ють, з тим ми працюємо. Тому 
ще раз просимо, щоб наші читачі 
надсилали нам сротографії разом 
із підписами на українській мові. 

Зауваження до авіокомпанії,,Аеросвіт" 
я летів з Варшави до Київа 5 квіт­

ня і з Києва до Варшави - 26 квітня. 
Мене загалом задовольнило обслу­
говування компанії „Аеросвіт". Єди­
не, що мене неприємно вразило, що 
при великому виборі преси, яка про­
понувалася на борту англійською, 
польською і російською мовами, 
мені та іншим пасажирам не було за­
пропоновано жодної газети або жур­
налу українською мовою. Я звернув­
ся з запитанням до стюардеси під час 
першого лету: „Чому нам не запро­
поновано жодного видання україн­
ською?". Вона нічого не змогла від­
повісти і лішіе потиснула плечами. 

Сподіваюся, що мені просто не 
пощастило у той день, що сталося 
якесь прикре виключення з правил 
„Аеросвіту". Інакшого пояснення, 
чому на українських авіолініях не 
пропонується преса українською мо­
вою, я не знаходжу. 

Станіслав Настенко, 
Едмонтон, Канада 

* * * 
З великим захопленням і цікавіс­

тю читаю статті у „Свободі" осо­
бливо на теми про давноминуле. 7 
квітня редактор Л. Хмельковський 
в статті „Аеросвіт" будує повітряні 
мости" описав працю і діяльність 
цієї авіокомпанії. Але нічого не ска­
зав, чи авіокомпанія „Аеросвіт" дій­

сно українська? Чи працівники пред­
ставництва розмовляють, урядують 
українською мовою? Сумніваюсь... 

Представник „Аеросвіту" в США 
Микола Кравець розмовляє англій­
ською, французькою і російською 
мовами, а українською? 

Шановний Левко Хмельковський 
„забув" сказати М. Кравцю, що па­
сажири, які користувалися аероліні-
єю „Аеросвіту", нарікали на відсут­
ність в літаку літератури україн­
ською мовою (газет, журналів), об­
слуговуючий персонал розмовляв 
лише російською мовою. Тому ба­
жаючі відвідати Україну користу­
ються авіолініями інших країн, а не 
„Аеросвіту". Прикро. 

Михайло Семенець, 
Гемлін, Н. Й. 

При відвідуванні представни­
цтва „Аеросвіту" в Ню-Йорку я 
переконався, що офіційною мо­
вою в цій установі є англійська, 
але працівники говорили зі 
мною українською мовою. Для 
генерального представника авіо­
компанії в США Миколи Кравця, 
який походить з села Кривець на 
Черкащині, українська мова є 
рідною, але він вболіває, щоб 
державною мовою говорили усі 
працівники компанії. 

Л. Хмельковський 

Для збереження капіталу 
треба мати цей капітал 

„Збереження капіталу" - це за­
головок статті Волтера Прохо-
ренка {„Свобода", ч. 14), зі зміс­
ту якої „середньостатистична лю­
дина" (?!) повинна довідатися, як 
зберегти свій капітал, щоб був 
доступний у випадку потреби. На 
жаль, зміст статті та слова, яких 
не знайти в жодному словнику, 
не дають відповіді на питання: як 
зберегти капітал? 

Автор статті подає „два шляхи 
збереження капіталу: „диверси­
фікація" та „розподіл активів". 
На його думку, диверсифікація -
„не означає інвестиції в 10 видів 
акцій 10 різних компаній". До­
цільним було б подати, які акції 
(10) та які компанії (10) автор 
має на увазі. І далі диверсифіка­
цією, на думку автора, є „захист 
активів шляхом прийнятної та 
зваженої страхової політики, ін­
вестицій в різноманітні групи фі­
нансових інструментів, податкове 
плянування та мінімізація подат­
ків на власність та регулярний пе­
регляд заповітів і довіреностей". 

Без пояснень окремих варіянтів 
диверсифікації, зокрема таких, 
як страхова політика, інвестиція 
в різноманітні групи фінансових 
інструментів, мінімізація подат­
ків на власність тощо, це справді 
поняття, як висловлюється автор 
„для різних консультантів та екс­
пертів". Але на початку статті 
сказано, що інформація подаєть­
ся для „середньостатистичної 
людини". То кому адресоване 
„збереження капіталу"? 

Слушним є твердження, що 
найкращим інструментом для 
збереження капіталу є страху­
вання життя. Однак, і тут є дея­
ка розбіжність. Автор подає, що 
„іміґранти з України та Східньої 
Европи страхують себе на неве­
ликі суми, які не захистять ак­

тивів. З іншого боку, страхуван­
ня на велику суму може бути 
марною витратою грошей". Тоді 
на яку суму треба страхувати 
своє ж и т т я ? На мою думку , 
призначенням страхування на 
життя для нових емігрантів, в 
першу чергу, повинно бути ма-
теріяльне забезпечення родини, 
коли несподівано помре году­
вальник (батько), а не капіталу, 
якого вона не має. 

Автор подає к і л ь к а родів 
страхування життя, в тому чис­
лі, як окремий варіянт, - „стра­
хування на випадок смерти". Це 
хіба непорозуміння, бо усі пода­
ні роди страхування є на випадок 
смерти. Варто було б пояснити 
„універсальне страхування жит­
тя (варіянт А та варіянт Б)": яке 
його призначення, кому і коли 
треба його придбати. Варто було 
б подати пояснення дальших 
слів: „середньостатистична лю­
дина", „диверсифікація", „ге-
д ж о в і " фонди, фінансові 
„ф'ючерси" - „конгломерат ку­
понів" - та їх значення для збе­
реження капіталу. 

Я не сумніваюся, що Волтер 
Прохоренко є авторитетом у фі­
нансових питаннях, однак, маю 
сумніви, чи читачі „Свободи", зо­
крема нові іміґранти, крім стра­
хування життя , зрозуміють і 
практично приймуть будь-який 
диверсифікаційний варіянт для 
збереження капіталу, якого, 
правдоподібно, ще не мають. 

На мою думку, доцільніше 
було б подати фахові і авторитет­
ні вияснення страхування життя, 
яке необхідне кожній родині, і яке 
найвигідніше і найдешевше мож­
на придбати в наших братських 
союзах. 

Роман Ринок, 
Мейплвуд, Н. Дж. 

Вияиимть -СВОБОДУ'! 
Ціни за передплату (в амерпгинсьлн/ доларах): 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 12 ТРАВНЯ 2006 РОКУ No. 19 

СТОРІНКА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

26-29 травня: 56-та Звичайна Конвенція Українського Народного Союзу 
Конвенційний концерт відбудеться в неділю, 28 травня 2006 р.^ 
о 2-ій год. дня, на оселі УНСоюзу Союзівка в Кергонксоні, Н. И. 

Програма концерту 
Український хор „Думка" з Ню-Йорку 

Довголітний час існування однієї хорової мистецької одиниці в діяспорі 
говорить вже доволі багато. Хор ориґінально створений в 1949 р. як 
чоловічий хор, а в 1959 році став мішаним. Протягом багатьох років 
хор співав на численних концертах для української та іншої публіки на 
територіях Америки, Канади та Европи. Найцікавіше їхнє осягнення 
було під час турне в Україні в 1990 році, де їхні концерти були дуже 
успішними у Львові, Києві та Полтаві і де вони мали шану співати 
спільно з київським хором „Думка". Першим керівником хору був Л. 
Крушельницький, потім - багато інших, а тепер - від 1991 року 
дириґентуру перебрав Василь Гречинський. Теперішний керівник В. Гре-
чинський викладав дириґентуру у Львівській консерваторії та був ке­
рівником львівського театру. 

Андрій Стасів Оля Фриз 

Конвенційний бенкет відбудеться 
у неділю, 28 травня 2006 p., коктейль - о 6-ій веч., бенкет 
о 7:30 веч., на оселі УНСоюзу Союзівка, Кергонксон, Н. Й. 

Програма бенкету 
Святослава Качарай заспі­

ває гимн УНСоюзу 
Головна промова під час 

бенкету - Посол України у 
США д-р Олег Шамшур. Ви­
значні гості виголосять при­
віти: Владика Павло Хом-
ницький - Єпископ Стем-
фордської Єпархії; Постійний 
представник України до 
ООН, Посол Валерій Кучин-
ський; Генеральний консул 
України в Ню-Йорку Микола 
Кириченко. Розважальна 
частина - Оля Фриз і Андрій 
Стасів - дует. 

Квитки у ціні 50 дол. до 
набуття на Союзівці до 25 
травня 2006 р. У справі до­
даткових інформацій проси­
мо телефонувати на Союзів-
ку: (845) 626-5641. Святослава Качарай 

Український народний ансамбль „Черес 

Маріян Підвірний - скрипаль 

Баритон Олег Чмир за роки профе­
сійної кар'єри співав у театрах і 
концертних залях України, Росії, 
Польщі, Франції, Німеччини, Данії, 
Норвегії, Еспанії та США. Маестро 
О. Чмир закінчив консерваторію в 
Москві, де отримав докторат з спі­
ву. Він виступав як головний соліст 
„New Jersey State Opera" та є про­
фесором співу при „Morris County 
College in NJ". Олег Чмир був пере­
можцем багатьох змагань, а 
останньо отримав визначну наго­
роду - Указом Президента України 
йому присвоєно звання „Заслуже­
ний артист України". 

Скрипаль Маріян Підвірний наро­
джений у Львові, Україна, закінчив 
музичні студії при Львівському 
університеті. Мав турне по цілій 
Україні та Европі та виступав як 
соліст в ансамблі Івана Аграту-
на. Маріян Підвірний виступає в 
Америці, останньо - на приватних 
концертах для визначних гостей 
як Генрі Кісінжер, губернатор 
Джордж Патакі та інших. 

Український танцювальний ансамбль з Ню-Йорку - „Сизокрилі 

В 1989 році Рома Прийма-Богачевська організувала український танцю­
вальний ансамбль „Сизокрилі". „Сизокрилі" здобули статус як один з 
найкращих в світі українських народних танцювальних ансамблів. В ре­
пертуарі прими-балерини Роми Прийми-Богачевської було багато су­
часних тем як „Вибух Чорнобиля", вбивство Володимира Івасюка та 
останньо - терористичний напад на США у вересні 2001 року. 
Протеже Роми Прийми - Андрій Цибик перебрав артистичний напрям 
ансамблю. Вияв душі українського танцю видно в їхніх клясичних, на­
родних та сучасних хореоґрафіях. 

Квитки на бенкет (50 дол.) просимо замовити до 25 травня. 
Квитки на концерт можна отримати при дверях - 10 дол. 

Конвенційний комітет 36-ої Конвенції УНСоюзу 
вітає гостей на концерті і бенкеті! 
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З РЕДАКЦІЙНОЇ ПОШТИ 

Тижневик „Свобода" - трибуна для кожного 
Вже стало звичаєм, що читачі 

„Свободи" охоче пишуть до редакції 
про різні особисті проблеми. Звісно, 
редакція не уповноважена розстежу-
вати кожний випадок, прикрий для 
наших читачів, але ш;иро співчуває 
їм і дякує за довіру. Наш постійний 
дописувач Дмитро Пожоджук з 
Космача Івано-Франківської области 
пише про те, шіо працівники місцевої 
пошти читають листи до нього та ін­
ших адресатів, причому потім по­
милково вкладають прочитані листи 
у невластиві конверти. Його також 
дивує, що при доставленні кореспон­
денції листоноші пропонують адре­
сатам купити у них пральні поро­
шки, мило, макарони, риж та інше. 
Що ж, кожен край має свій звичай... 

Читач з Каліфорнії (прізвище ві­
доме редакції) повідомляє, що пер­
шою людиною, яка облетіла довко­
ла Землі в космічному кораблі був 
не Юрій Гагарін, а харків'янин Во­
лодимир Коваленко (а може - Бон­
даренко), але він загинув у тому леті 
і похований в Харкові на Филипов-
ському кладовищі. Його могилу від­
відували Юрій Гагарін, Леонов, По­
пович, інші космонавти. На кутах 
огорожі його могили зображені ра­
кети. Автор листа вважає, що іме­
нем цього летуна слід назвати вули­
цю у Харкові. 

Олександер Галкин з Охтирки на 
Сумщині переслав копії документів 
кандидата на посаду міського голови 
Петра Рекала, який оскаржує ре­
зультат недавніх виборів. 

Євген Іванків з Чикаго в аналі­
тичній статті „Польський президент 
у 'польському' Львові" висловлює 

незгоду з квітневою В13ИТ0Ю прези­
дента Польщі Лєха Качинського до 
Львова на 350-річчя обітниці у 1656 
році короля Яна Казиміра визволити 
Польщу від шведської навали. Автор 
вважає, що ця візита і саме відзна­
чення історичної події минулого ма­
ють створити ілюзію „польськости" 
Львова. Автор статті пише: „Дуже 
дивно, що ця польська релігійно-по­
літична антиукраїнська фарса зна­
йшла підтримку у Ватикані і удосто­
їлася навіть папського благословен-
ства". Ярослав Стех з Канади наді­
слав велику за обсягом статтю 
„Роздуми напередодні IV Світового 
форуму українців в Києві", в якій 
зокрема пише і про візиту Лєха Ка­
чинського до Львова: „В тому нічо­
го поганого немає, коли між Поль­
щею і Україною починають все тіс­
ніше налагоджуватись партнерські 
взаємини, але треба, щоб у селах і 
містечках Польщі теж квітло укра-
їнске життя". 

Д-р Василь Рождественський з 
Вудгейвену, Миш., розглядає сучас­
не становище України з точки зору 
медичного фахівця. Він вважає, що 
український народ переживає так 
званий розлад психо-травматичного 
стресу після тривалого періоду тра­
гедій комуністичного режиму. Саме 
цим пояснює лікар непримиренну 
ворожнечу вояків Червоної армії та 
їхніх нащадків стосовно учасників 
визвольної боротьби з українських 
національних формацій. 

Катерина Кричевська з Калі­
форнії прислала копію надруковано­
го в київській газеті „Слово 'Про­
світи" інтерв'ю історика Дмитра 

Плян розвитку для України 
Кілька мільйонів українців вико­

нують за кордоном найгірші, тяжкі 
роботи за малу плату. Переважно це 
висококваліфіковані люди з вищою 
освітою, які потребують підтримки 
від держави, щоб отримати капітал 
на розбудову підприємництва. 

Ми, українці, маємо подивитися 
на малу Ірляндію, де уряд у 1955 
році започаткував державну про­
граму розвитку. Це були три точки 
- нові підприємці не будуть платити 
податків державі п'ять років; якщо 
грошовий вкладник хоче побудува­
ти робітню чи фабрику, держава 
дає гектар землі безкоштовно; но­
вий вкладник грошей мусить за-

труднити щонайменше 10 громадян 
цієї держави на п'ять років, і тоді 
земля після п'яти років стане його 
власністю. Ця система повинна б 
бути вжита в Україні. 

Ця програма насамперед може 
бути застосована в західніх облас­
тях України, де багато людей не ма­
ють постійної праці. Тут можна за­
кладати виробництво взуття, одягу. 
Китай став світовою потугою і по­
чав шити штани і сорочки для ціло­
го світу, чому не може Україна ви­
йти на такий рівень? 

Юрій Кравчук, 
Вільмінґтон, Делавер 

Малакова з приводу виборів Верхо­
вної Ради. Він вважає, що народні 
депутати більше піклуються про 
особисті блага, ніж про державне 
будівництво, забезпечуючи собі 
вищі платні, кращі помешкання, а у 
парляменті влаштовуючи бешкети. 

І с т о р и к - а р х і в і с т Володимир 
Рожко з Луцька в статті „Козацькі 
могили - місце прощ і осередок на­
ціонального духу" повертається до 
проблем, пов'язаних з заповідни­
ком у Берестечку. 

Роман Волчук з Джерзі Ситі, Н. 
Дж. , прислав копію свого листа-
відгуку на статтю в американсько­
му журналі „Інжінерінґ Нюс Ре­
корд", де у червні 1986 року була 
спроба применшити наслідки Чор­
нобильської аварії. Вже тоді Роман 
Волчук застерігав суспільство від 
такої зневаги. 

Проблемі Чорнобиля присвячене 
звернення Постійної конференції 
українських православних єписко­
пів поза межами України, які за­
стерігають, що досягнення науки і 
технології мають служити добробу­
ту людства, а не його знищенню. 

Василь Марущак з Кліфтону, Н. 
Дж., прислав відбиток статті Марії 
Паньків „Хто ми?" з газети „Наше 
слово" (Польща). У статті пропону­
ється перевидати книгу Юрія Кани-
гіна „Віхи священної історії. Русь-
Україна" чужинськими мовами сві­
ту, щоб люди дізналися про прадавні 
корені української нації. 

Президент АГРУ Вожена Ольпіа-
нівська з Нюарку, Н. Дж., в листі 
докоряє тим конгресменам США, 
які виступали проти скасування по­
правки Веніка-Джексона. 

Д-р Олександер Мороз прислав 
копію статті „Українці віддають пе­
ревагу протесту, а не творенню", з 
якою Олександер Розумний висту­
пив 28 жовтня 2003 року в газеті 
„Днєпр вєчєрній" у Дніпропетров­
ську. Стаття присвячена перебуван­
ню д-ра О. Мороза в цьому місті. 

Д-р О. Мороз також написав до 
редакції про видання в Києві (2004 
р.) книжки Г. Гарднера „Множин­
ні інтелекти", за якою варто про­
вести наукову конференцію кіль­
кох університетів. 

Д-р Іван Гвозда з Сиракюз, Н. 
Й., прислав відбиток статті Олек­
сандри Мороз зі Львова до 150-
р іччя написання Шевченкового 
„Заповіту", надрукованої в „Нашо­
му слові" в березні 1996 року. 

Микола Глуз з Хорватії прислав 
місцеву газету „Культура" з публі-
кацєю про Україну. 

В кількох листах є повідомлення 
про новини громадського життя. 
Катерина Мицьо з Лонґ Айленду, 
Н. Й., пише про річні збори 42-го 
відділу ООЧСУ, які залишили голо­
вою відділу Дмитра Трояновського. 
Тетяна Курінна написала про завер­
шення в Києві загальнонаціональної 
програми „Людина року" в номінації 
„Меценат року" і назвала Гї пере­
можця - Вадима Рабіновича. 

Священик о. Володимир Сампа-
ра з Тернополя закликає земляків 
допомогти в будівництві церкви при 
обласній психоневрологічній лікар­
ні, де перебуває тисяча хворих. 
Адреса церкви: вул. Тролейбусна, 
14, Тернопіль, UKRAINE 

Надійшли також повідомлення 
про наступні імпрези. Методій Бо­
рецький з Філядельфії повідомив, 
що в ході підготування до Дня неза-
лежности України створено комітет, 
до якого увійшли представники ряду 
громадських організацій. Пресова 
служба УВУ повідомляє з Мюнхе­
ну, що влітку має відбутися телеві­
зійний перегляд фільму про 85-річ-
чя університету. Також від 8 травня 
до 28 липня в університеті тривати­
ме новий літній семестр. 

Іван Івахів з Денверу, Кольорадо, 
шукає літніх курсів з української 
мови для свого онука. 

Координатор Чортківського ра­
йонного товариства інвалідів „На­
дія" Юлія Курська просить через 
газету подякувати усім, хто піклу­
ється про це товариство. 

Кілька листів стосуються самого 
тижневика. Катерина Васильченко 
з Мишиґену пише, що любить чита­
ти цікаві статті проф. Дмитра Степо­
вика, а відомий колекціонер Андрій 
Даріян Сольчаник з Пенсильванії 
дякує за повідомлення про його 
книжку „Християнство в Україні". 
Семен Кобасовський з Рочестеру, 
Н. Й., просить по можливості друку­
вати газету більшими літерами, щоб 
„старші віком могли читати таку 
славну газету „Свободу". Лев Івась-
ків з Філядельфії радить писати не 
США, а ЗСА, також зауважує, що в 
газеті було „початковий клас" і „за 
участі представників", тоді як треба 
писати „кляса" і „з участю". Також 
в статті „Збереження капіталу" зга­
дано „страхування", тоді як треба 
„забезпечення". 

Усім, хто уважно читає „Свобо­
ду" і піклується про її видання, 
редакція щиро дякує. 

Українська 
Євангельська церква 

запрошує 

на Весняний базар, 
ться на церковному п 

20 травня від 9-ої ранку 
який відбудеться на церковному подвір'ї 

?07 ' ^ 

Адреса: 2208 StanleyTerrace, 
Union, NJ 07083. 

Електронна пошта: ueag@verizon.net. 
Тел.:(908)686-8171 

mailto:ueag@verizon.net
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^ И Т Т Я ГРОМАДИ 1 
І 

Відзначено 20-річчя Чорнобильської трагедії - не забудемо лихо! 

Зліва: Ру Беріман промовляє в Норт Порті на відзначенні 20-річчя 
катастрофи, далі - Левко Клос, Дарія Томашоська, Ненсі Возній, 
Атанас Кобрин. 

НОРТ-ПОРТ, Фла. - Понад 150 
українців західньо-південної 
Фльориди зібралися у Ветеран­
ському парку, щоб гідно відзна­
чити 20-ті роковини Чорнобиль­
ської катастрофи. 

При відкритому вівтарі парох 
Українського католицького собору 
Входу в Храм Пресвятої Богороди­
ці о. Северин Ковалишин і парох 
Української православної церкви 
св. Андрія, протопресвітер о. Ми­
хайло Борисенко відправили со­
борну Панахиду за спокій тих без­
винних душ, які загинули внаслі­
док вибуху, та за тих, що терплять 
наслідки радіоактивної смертель­
ної хмари, яка 20 років тому нави­
сла над Києвом та Україною. 

Дарія Томашоська, голова ко­
мітету з відзначення трагедії 
Чорнобиля, відкрила програму, 
вітаючи урядників Норт Порту -
Ру Берімана, Барбару Ґрос, Фре-
да Тавера, Річарда Лакгарта, Ал-
берта Белінфанта, Джіма Блуче-
ра та Левка Клоса. 

Головний комісіонер Ру Бері­
ман зачитав проклямацію, надану 

містом, про Тиждень відзначення 
трагедії Чорнобиля (23-30 квітня 
ц. p.). Фред Тавер відмітив ду­
шевну силу українського народу, 
який від 1930-их років потерпів і 
пережив Голодомор, штучно вчи­
нений Й. Сталіним, німецьку оку­
пацію, російський і совєтським 
імперіялізм, а в 1986 році - Чор­
нобильську катастрофу. 

Об'єднаний хор під проводом 
Любови Добровольської-Інґрам 
заспівав „Отче Наш" і „Боже Ве­
ликий Єдиний". 

Мирон Наваринський, голова 
Громадського комітету, котрий 
об'єднує 14 місцевих організацій 
і який влаштував відзначення 20-
ої річниці Чорнобильської траге­
дії, в своєму заключному слові 
подякував програмовому коміте­
ту, гостям та всім присутнім, що 
так численно прийшли, щоб від­
значити 20-річчя Чорнобильської 
катастрофи. На кінець всі при­
сутні спонтанно заспівали „Боже, 
благослови Америку". 

Ліда Білоус 

ҐЛЕН-СПЕЙ, Н. Й. - З ініціятиви 
Софії Мартинець, голови Громад­
ського комітету, міська рада міста 
Лямберлянда на своєму засіданні 12 
квітня одноголосно затвердила про­
клямацію на відзначення 20-ої річ­
ниці Чорнобильської аварії. В цій 
проклямації уряд міста висловлює 
своє стурбування трагічними наслід­
ками катастрофи, що так від'ємно 
позначилася на житті мільйонів лю­
дей. Міська рада висловлює спів­
чуття жертвам варії і закликає всі 
медичні, наукові і громадські устано­
ви зосередити їхню увагу на кращо­
му дослідженні охорони людства пе­
ред подібними трагедіями, схвалює 
підтримку уряду США та інших кра­
їн, подану Украші. 

Рівночасно міський уряд на чолі 
з посадником Джаном ЛіҐресі про­
голосив 23-30 квітня Тижнем 
пам'яті Чорнобиля та закликав 
мешканців міста приєднатися до 
вшанування цієї сумної річниці. 

В середу, 26 квітня, Софія Мар­
тинець провела дві лекції про Чор­

нобильську трагедію для студентів 
старших кляс школи в Елдреді. 
Дбайливо і змістовно підготовлені 
виклади дали змогу студентам, які 
може і небагато знали про події, що 
сталися 20 років тому, довідатися 
про Україну, зокрема про це лихо, 
яке її навістило. Студенти задавали 
запитання, на які відповідала Софія 
Мартинець. Також студенти огляну­
ли численні світліши з Чорнобиля -
з колекції викладача. Шкільна вла­
да висловила подяку за лекції. 

В Українській католицькій церк­
ві св. Володимира, в суботу, 29 
квітня, о. Марко Гірняк відправив 
Літургію, закінчуючи Панахидою 
за загиблих у Чорнобилі. 

У своїй проповіді, присвяченій 
цій сумній річниці, о. Марко про­
сив Господа наділити душі поги-
блих у Чорнобилі особливими 
ласками та прийняти їх до Божої 
оселі, де всі святі спочивають, 
бо вони віддали своє життя, ря­
туючи інших. 

Богдан Кандюк 

• REMEMBER І5 
CHORNOBYL 
Т 9 8 6 - 2 0 б б ~ 

Плякат у Норт Порті в пам'ять Чорнобиля. 

Зліва: Любов Добровольська-Інґрам, о. Северин Ковалишин, Левко Клос, Ру Беріман, протопресвітер о. 
Михайло Борисенко, Ричард Лакгарт, Альберто Белінфантей, Барбара Ґрос, Джим Блучер, Мирон Наварин­
ський, Фред Тауер, Дарія Томашоська в Норт Порті. 

САКРАМЕНТО. - 24 квітня міс­
цева українська радіопрограма по­
дала інформацію про Чорнобиль­
ську трагедію, яку зачитала ведуча 
О. Олійник. Прозвучав твір у вико­
нанні Люби Олендій „Зоною назва­
ли мій родимий край..." У Сан-
Франсіско 28 квітня, у приміщенні 
Генерального консульства України 
було вшановано пам'ять жертв 
найбільшої ядерної катастрофи, 
яка сталася в Україні 26 квітня 
1986 року. 

Гості Генерального консульства 
оглянули виставку фотографій, пе­
реглянули фільм „Звір спить" та 
технічний фільм про будівництво 
саркофагу в майбутньому. 

Священики двох українських 
церков - оо. Олексій Лимонченко 
та Петро Дячок звершили Божу 
Службу і Панахиду за упокій заги­
блих та страждаючих синів і дочок 
України та інших народів, що по­
терпіли і донині терплять через 
хвороби від ушкодження радіяці-
єю. Память загиблих вшанували 
хвилиною мовчання. 

Генеральний консул Микола 
Точицький відкрив урочисту час­
тину, розповів про тяжкі мо­
ральні і матеріяльні наслідки ви-

(Закінчення на стор. 11) 
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Панахида по жертвах Чорнобиля в Сан-Франсіско 

Відзначено... 
(Закінчення зі стор. 10) 

буху для України, що вилилися у тисячі люд­
ських жертв та великі суми грошей. „Думу 
про Чорнобильське село" авторства Юрія 
Олійника та Олекси Гай-Головка і „На Чорно­
биль журавлі летіли" О. Білаша на слова Д. 
Павличка виконала бандуристка Оля Гераси-
менко-Олійник. На вечорі була також присут­
ня Олена Змушко - працівник охорони здо­
ров'я з Білорусі, яка сама є жертвою радія-
ційного забруднення, що пішло на Білорусь, і 
авторкою фільму про Чорнобиль. Вона поді­
лилася з присутніми своїми невеселими вра­
женнями від перебування у радіяційно-за-
бруднених краях Білорусі. Виставку було ви­

рішено влаштувати й в Сакраменто, щоб усі 
бажаючі могли ознайомитися з маштабами 
тієї трагедії, яка сталася в Україні. 

ЗО квітня Панахида була відправлена у Са­
краменто - в Українській греко-католицькій 
церкві (о. Нетро Дячок). В Першій україн­
ській церкві християн віри євангельської 
(пастор А. Гримайло) була звершена молитва 
за Божу поміч страждаючим та щоб Бог убе­
ріг Україну і інші народи від подібних траге­
дій. Вечір пам'яті „20 років Чорнобильської 
катастрофи" відбудеться в Сакраменто 13 
травня в приміщенні цієї євангельської церк­
ви (6300 Madison Ave., Carmichael, СА 
95608), де з доповіддю виступить Генераль­
ний консул України Микола Точицький. 

Леонтій Таубе 

„Думу про Чорнобильське село" виконує в 
Сан Франсіско бандуристка Оля Гераси-
менко-Олійник. 
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Шановні матері, вітаємо Вас з святом 14 травня - Днем Матері! 
14 травня в США і багатьох інших країнах світу відзначається День Матері. Це свято прийшло також у Незалежну Україну. Квіти, подарунки, 
теплі вітання стали виявом великої поваги і вдячности матерям за дар життя і велику повсякденну турботу про кожного з нас. 

На поклін до матері Тараса Шевченка 
\ 

Діма 

Травень 
Смараґдом дорогим 
Блищать на сонці трави, 
Між ваблячих квіток 
Я погляд свій гублю... 
Про весну весело 
Співає в лісі травень. 
Я серцем радісним 
Пісні його ловлю. 
Під поцілунками 
Травневого проміння 
Мов позолочені і села і міста. 
І залишається 

блискучим ластовинням 
Усмішка сонця 
Па траві, що пророста. 

Президент України Віктор Ющенко і його син Тарас 15 квітня вивідали село Моринці на Черкащині, де народився 
Тарас Шевченко, побували в музейному комплексі „Національний заповідник „Батьківщина Тараса Шевченка" (на 
фото зліва), але передовсім принесли квіти до пам'ятника матері Тараса Шевченка - Катерині. 

Фото: УПІАП 

SELF RELIANCE (NJ) 
FEDERAL CREDIT UNfON 

Українська Євангельська церква 
закликає: 

Вивчайте Біблію, 
живіть за Словом Божим 

На пожертви нашої громади щотижня на цьому місці ми 
стисло розповідаємо про кожну з 66 книг Біблії. 

5. Книга Буття (11:1-9): Вавілонська вежа 
Після всесвітнього потопу мова у всіх людей була однакова. 
Вони навчилися випалювати цеглу і тепер будували житла не з 
каміння, а з цегли. Росли міста, а з ними і пиха людська. І вирі­
шили люди з тієї ж цегли збудувати височенну вежу, щоб сягнула 
вона неба і прославила людей по всій землі. Це був новий гріх 
пихи зіпсованого людства. Кара Божа стала швидше уроком: Гос­
подь не зруйнував вежу, але помішав людям їхню мову так, що 
вони не могли порозумітися. Звідси сумний висновок: хто через 
власну пиху не може порозумітися з Богом, той втрачає здатність 
порозумітися з іншими людьми, приязнь з Богом дає приязнь з 
людством. Місце вежі було назване Вавілоном, що означає „по-
мішання". І місто, що постало довкола вежі, теж було назване 
цим словом. 

Господь привів Вас на американську землю і дав нагоду по­
ліпшити своє життя. Можливо, Ви ще до кінця не усвідомили, 
що усе в Вашому житті діється з Божої волі. Щоб переконати­
ся в цьому, треба щодня читати Святе Писання. 

Запрошуємо Вас до Української Євангельської церкви в місті Юні-
оні, Н. Дж. У нашій церкві проводяться Божі служби щонеділі - о 
10:30 ранку і о 6-ій вечора, а також щосереди - о 7-ій годині вечора. 
Кожної неділі, о 9:30, діють школи з вивчення Біблії - для дорослих 

і дітей. Щосереди, о 5-ій вечора, 
проводиться роздавання харчів 
для потребуючих. Наша адреса: 
2200 Stanley Terrace, Union, NJ 
07083. На цю адресу можна надси­
лати запитання з приводу прочи­
таних переказів Біблії. Телефон: 
(908) 686-8171. Електронна пошта: 
ueag @ verizon.net 

Пастор Володимир Цебуля 
Тел. (908) 591-0800. 

http://verizon.net
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Паломництво до духовного осередку УПЦ в США 
БАВНД-БРУК, Н. Дж. - 29-30 

квітня до осередку Української 
Православної Церкви в США при­
було близько чотирьох тисяч па­
ломників. Це була пора поділи­
тись Доброю новиною зі спочили­
ми родичами, друзями та цілим 
осередком при церкві-пам'ятнику 
та цвинтарі св. ап. Андрія. Цього­
річні церковні відправи зосеред­
жували увагу учасників прощі на 
святости людського життя поми­
нанням жертв найбільшої в світі 
атомної катастрофи, що трапила­

ся в Чорнобилі 26 квітня 1986 р. 
Архиєпископ Всеволод, правля­
чий архиєрей Західньої єпархії 
УПЦ в США, присвятив розду­
мам про цю трагічну подію части­
ну своєї проповіді. Антоній, Архи­
єпископ Нюйоркський і Ва-
шінґтонський, промовляючи до 
зібраних, закликав їх плекати по­
між собою мир і любов у часі, 
коли Церква святкує Світле Во­
скресіння Христове. Владика при­
вітав зібраних від імені Митропо­
лита УПЦ в США і в діяспорі 

Константина, який через недугу 
не зміг взяти участи у прощі. 

Після Літургії Владика Антоній і 
Владика Всеволод, в супроводі ду­
ховенства і українсько-американ­
ських ветеранів, очолили хресний 
хід до Центрального хреста на цвин­
тарі, де відправлена була Панахида 
за спокій душ жертв сталінського 
Голодомору, за жертви Чорнобиля, 
за тих, хто поклав своє життя за 
волю Америки і України. 

Після Панахиди процесія пере­
йшла до Мавзолею св. Воскресіння, 

у крипті якого знаходиться гробі-
вець Мстислава І, Патріярха Київ­
ського і всієї України. Тут було від­
служено Панахиду за спокій його 
душі. Наступну Панахиду очолив 
Архиєпископ Антоній у присутності 
членів Об'єднання українських пра­
вославних сестрицтв на символічній 
могилі жінок і дітей - жертв Голо­
домору. Опісля він служив Панахи­
ди-літії на могилах ієрархів і духів­
ників, починаючи з могили Митро­
полита Іоана (Теодоровича), що був 
Першоієрархом УПЦ в США протя­
гом 47 років. 

о. Даниїл (Зелінський) 

Під час поминальної служби в Бавнд-Бруку Духовенство в дні паломництва 

Фестиваль „Українська мозаїка" в Канаді 

Грає ансамбль „Дитячі струни" 

ЕДМОНТОН, Канада. - 8-9 квітня в залі УНО від­
бувся дводенний фестиваль „Українська мозаїка". Гос­
ті фестивалю подивилися виставку картин українських 
художників, що проживають в Едмонтоні. Свої твори 
на виставці представили художники Валерій Семенко, 
Микола Мельниченко та Ірина Карпенко. Люба Білаш 
розхвилювала серця жінок сережками і коралями, що 
як прикраси і обереги можуть зробити кожен день свя­
том. Люба і Федір Цісарі представили вишивку, кера­
міку, сувеніри і багато іншого, що мають у своєму 
бюро подорожей у центрі міста. На сцені виступили 
танцювальні колективи „Зорянка", „Барвінок" (Форт 
Саскачеван), „Молодше Купало", школи танців „Шум­
ка", „Вірність" і Школа українських танців Едмонтону, 
танцювальна академія „Ятрань". Потішили своїм мис­
тецтвом ансамбль „Дитячі струни" , зачарував своїм 
виступом Український католицький молодіжний хор 
церкви Св. Миколая. Вела програму Люба Бойко-Бел. 

Частували гостей члени УНО і ОУК під керівництвом 
Марусі Гошко. Частиною „Мозаїки" була презентація ор­
ганізації „Діти Чорнобиля", яку підготували Романна По-
рицька і Дарсі Гулька. У Фонд дітей Чорнобиля на фести­
валі було зібрано 1,911 долярів. 

Наталя Гриців 

Танцювальний колектив „Молодше Купало' 
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лМіс Союзівка-2005'' - Ксеня Гентиш Новий етап діяльностиККДУ 
Минулого року в серпні на Союзівці відбувся традиційний конкурс на звання 
„Міс Союзівка", у якому перемогла Ксеня Гентиш. Нещодавно до „Свободи" 
було доставлено фотографії про цю подію, тож тільки тепер ми маємо 
можливість вмістити у тижневику світлини з конкурсу, але розраховуємо на те, 
що ніколи не є запізно подати світлини наших гарних дівчат. 

Міс Союзівка" Ксеня Гентиш 

Зліва: Наталя Галатин, Даньо Гентиш, Ксеня Гентиш і попередня Міс Союзівка 
(2004р) Діяна Шмерековська. 

ІСТ-ГАНОВЕР, Н. Дж. - Координаційний Комітет Допомоги 
Україні (ККДУ) провів свої 8-мі загальні збори 12 листопада 
2005 року. Головою був обраний Богдан Бурачинський, перший 
голова ККДУ. До управи увійшли: Орест Темницький - скарб­
ник. Світляна Андрушків - секретар, Богдан Оришкевич і Роман 
Андрушків - вільні члени. До нової Ради директорів знову вибра­
но головою Володимира Баранецького, а членами - всіх з уступа­
ючої управи ККДУ та Михайла Гереця і Романа Ричка. Контр­
ольна комісія залишилася під головуванням Василя Сосяка. 

Загальні збори уповноважили вибрану управу доповнити 
вільні пости в управі та упорядкувати членство у Раді дирек­
торів. Колишній скарбник Богдан Гайдучок згодився працюва­
ти заступником голови ККДУ. 

Мета ККДУ, була і є, - сприяти піднесенню національної 
свідомости українського суспільства в Україні. Комітет бага­
тогранно й успішно працював. Зокрема було здійснено широкі 
допомогові акції на посилення ефективности Народного Руху 
України в 1990-91 роках, на підтримку демократичних органі­
зацій в Україні під час проведення референдуму 1 грудня 1991 
року та виборів у перших роках незалежности. Поважний 
вплив ККДУ було відчутно в освітньому секторі, коли в 
співпраці з Міністерством освіти великими тиражами були ви­
дані нові „Буквар" та читанки для початкових шкіл, підручни­
ки з історії та літератури. Хрестоматійні багатотомні видання 
з української літератури для університетської молоді також 
вийшли за фонди, зібрані ККДУ. Були організовані курси 
українознавства для учителів середніх шкіл й офіцерів-вихо-
вателів Збройних сил України. Для відродження традицій 
ККДУ організував і оплачував поїздки дітей зі східніх і півден­
них регіонів України в Галичину на Різдвяні й Великодні свята. 
ККДУ допомагав фінансово українській пресі в Україні й був 
посередником для українських меценатів з Америки і Канади, 
які фінансували різні корисні проекти, надавали стипендії, під­
тримували національні інституції й займалися благодійною ді­
яльністю. Велику допомогу надав ККДУ зубожілим, хворим 
та літнього віку письменникам. 

Про 13-літню працю Комітету можна читати в ілюстрованій 
книзі „Тобі, Україно", яка є у більшості українських бібліо­
тек США, Канади і України та у членів управ Комітетів допо­
моги Україні в Америці. 

Діяльність ККДУ поетапно мінялася. Спершу, під головуванням 
Б. Б)фачинського та В. Баранецького, велику увагу присвячено роз­
виткові демократії в Україні. За час головування В. Воловодюка 
більшість проектів були освітні та гуманітарні. Восьмі загальні збо­
ри ствердили, ш;о тепер настав час, коли потреби України та техноло­
гія комунікації радикально змінились. Тому діяспора у своїй актив­
ності й жертовності повинна взяти ці зміни до уваги. 

Деякі льокальні організації, які співпрацювали з ККДУ, пере­
стали існувати. Все ж таки в діяспорі залишились патріотичні ме­
ценати та розвинулись потужні фінансові установи і фундації, які 
бажають і знаходять можливість допомагати Україні. Податкові 
закони спонукують їх співпрацювати з такими організаціями, як 
ККДУ, бо Комітет користується великим довір'ям громади і по­
даткової влади (неш;одавно надала йому постійну пільгу як пу­
блічно підтримуваної добродійної організації). Крім цього, 
ККДУ працює на основі статуту, який передбачає участь в розви­
ткові демократичних принципів, ринкової економіки, національ­
ної свідомости, науки, у відродженні культури. І це є підстави ді­
яльности ККДУ. 

Управа ККДУ під головуванням Б. Бурачинського ознайомлена 
з законами та з методами надання ефективної допомоги в Україні 

(Закінчення на стор. 22) 
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50-тІ вечорниці ,,Червоної Калини \\ 
РАТЕРФОРД, Н. Дж. - Кожного 

року, за тиждень перед початком по­
сту, відбуваються вечорниці „Черво­
ної Калини" - найбільша імпреза в 
карнаваловому сезоні нюйоркської 
метрополії. 50-ті вечорниці „Черво­
ної Калини" відбулися 25 лютого в 
„Sheraton Meadowlands Hotel". Вісім 
молоденьких дебютанток перший 
раз виступили перед громадою ра­
зом зі своїми ескортами, ш;об пред­
ставитись та офіційно ввійти в гро­

мадське життя. На першому дебю­
ті, у 1956 році, ведучі вечорниць -
інж. Іван Вінтоняк та від Пласту Ев-
стахія Гойдиш вперше представили 
гостям дівчат і з того часу презента­
ція дебютанток стала головною 
атракцією вечорниць. Ще на рідних 
землях перші вечорниці відбулися в 
1920-их роках, а останні - у Львові в 
1935 році. На еміграції від 1956 від­
бувались вони ш;орічно. З початку 
1970-их років, комбатанти УСС-и та 

члени видавництва „Червона Кали­
на", які влаштовували вечорниці, 
звернулись до пластового загону 
„Червона Калина", щоб допоміг їм в 
цій щорічній традиції. 1983 року за­
гін „Червона Калина" офіційно пере­
брав переведення вечорниць і продо­
вжує цю традицію кожного року. 

Цього року виступили перед пу­
блікою зі своїми ескортами Анна 
Челак (ескорт Микола Кобрин), Ді-
яна Декайло (ескорт Зенон Галатин), 
Анастазія Грабовська (ескорт Марко 
Палцан), Татяна Григорович (ескорт 

Перший ряд зліва: Анна Челяк, Діяна Декайло, Лариса Кобзяр, Анастазія Грабовська, Татяна Григорович, 
Марія Кавацюк, Наталія Кіяшка, Мішел Слота, другий ряд зліва: Микола Кобрин, Зенон Галатин, Маркіян 
Вірстюк, Марко Палцан, Орест і Марта Кебали, Ігор Сохан, Аня Богачевська-Лонкевич, Оля і д-р Ярослав 
Ставничі, Христофор Різанов, Роман Ковбаснюк, Олекса Макух, Юрій Добрянський. Фото: „Wowk Rhoto" 

Христофор Ризанов), Марія Кава­
цюк (ескорт Роман Ковбаснюк), На­
талка Кіяшка (ескорт Олекса Ма­
кух), Лариса Кобзяр (ескорт Маркі­
ян Вірстюк), Мітель Слота (ескорт 
Юрій Добрянський). Під звуки пісні 
„Гей у лузі, червона калина", молоді 
пари по черзі виходили перед публі­
кою, а Марта і Орест Кебали, ведучі 
забави, представляли їх. 

Марта й Орест Кебали вже 22 
роки виконують цю презентацію. В 
свому привіті вони не забули згада­
ти, що в 2006 р. також припадає 20-
та річниця трагедії в Чорнобилі і 
хоч це сумна річниця, так склалось, 
що на вечорницях одна з дебютан­
ток, Марія Кавацюк, пережила на­
слідки Чорнобиля і завдяки Комі­
тетові допомоги дітям Чорнобиля 
одужала і могла брати участь у ве­
чорницях як одна з дебютанток. 
Хореографію дебютанток підготу­
вала Аня Богачевська-Лонкевич. 
Багато років цю частину презентації 
підготовляла її мама, покійна Рома 
Прийма-Богачевська, а тепер цю 
традицію перебрала її талановита 
доня Аня. Господарем вечорниць є 
Ігор Сохан, отаман загону „Червона 
Калина", а до ділового комітету та­
кож входять Ярослав Ставничий, 
Богдан Титла, Марта і Орест Кеба­
ли, Володимир Сафян, Оля Ставни-
ча, Марічка Сохан-Тимиць. 

Заля була вщерть виповнена, та­
кож були присутні Постійний пред­
ставник України в ООН, Посол Ва­
лерій Кучинський з дружиною Ал­
лою та Генеральний консул України 
в Ню-Йорку Микола Кириченко з 
дружиною Оленою. 

Наступні вечорниці відбудуться 17 
лютого 2007 року також у „Sheraton 
Meadowlands Hotel". 

O.K-H 
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СТОРІНКА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

Фінансові звіти УНСоюзу за 2005, 2004, 2003, 2002 роки 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, INC. 
BALANCE SHEET 
AS OF DECEMBER 31, 2005, 2004, 2003 AND 2002 

ASSETS 

Bonds 
Stocks-preferred 
Stocks-common 
Mortgage loans on real estate-first liens 
Invested assets (Soyuzivka) 
Certificate loans and liens 
Cash 
Short-term investments 
Electronic data processing equipment 
Life Insurance and accidental premiums accrued 
Investment income due and accrued 
Amounts receivable from UNURC 
Printing plant 

Totals 

December 31, December 31, December 31, December 31 
2005 2004 2003 2002 

$48,952,005 50,494,293 43,829,594 45,915,094 
1,560,799 1,560,799 2,460,799 2,985,601 
2,612,011 2,532,952 2,885,358 2,458,302 
6,885,904 7,117,826 7,176,294 8,272,176 
2,768,192 2,836,580 2,834,576 2,703,998 
275,566 278,790 289,549 290,564 

1,054,035 1,363,548 1,340,403 505,661 
2,900,985 752,734 5,686,523 2,576,741 

4,121 11,415 10,165 18,397 
47,736 66,162 82,639 92,391 
686,881 767,371 752,163 892,235 

561 494 0 4,878 
46,011 55,914 65,816 75,720 

$67,794,807 67,838,878 67,413,879 66,791,758 

Assets not admitted: 
Stocks-common 

Mortgage loans on real estate-first liens $ 104,551 
Invested assets (Soyuzivka) 2,768,192 
Certificate loans and liens 4 
Life insurance and accidental premiums accrued 492 
Investment income due and accrued 
Printing plant 46,012 

Total assets not admitted $2,919,251 

Net assets admitted $64,875,556 

LIABILITIES, SPECIAL RESERVES AND UNASSIGNED FUNDS 

Aggregate reserve for life certificates and contracts $57,303,557 
Aggregate reserve for accident and health certificates 18,553 
Liability for deposit-type contracts 442,782 
Contract claims: life 534,898 
Premium considerations for life and accident and health received in advance 485,873 
Interest maintenance reserve 35,522 
Commissions to fieldworkers due or accrued - life and annuity 13,367 
General expenses due or accrued 66,856 
Taxes, licenses and fees due or accrued 131,364 
Unearned investment income 596 
Amounts withheld or retained by Society as agent or trustee 6,643 
Net adjustment in assets and liabilities due to foreign exchange rates 563,768 
Asset valuation reserve 525,893 
Payable to subsidiaries and affiliates 
Payable securities 500,208 
Drafts outstanding 83,591 
Orphans fund liability 62,766 
Printing plant expenses due and unpaid 12,764 
Unexpired subscriptions to official publication 231,080 
Deficit net worth of subsidiary -914,276 
Rebirth fund liability 
Heritage Defense fund liability 2,000 
Reserve for convention expenses 127,680 
Advance premiums not included above 376,749 

Total liabilities 

Unassigned funds 

Totals 

$60,612,234 

$4,263,322 

$64,875,556 

104,551 104,551 104,551 
2,836,580 2,834,576 2,703,998 

179 70 126 
2,945 7,520 5,535 

59,568 
55,914 65,815 75,719 

3,000,169 3,012,532 2,949,497 

64,838,709 64,401,347 63,842,261 

55,879,004 53,568,000 50,285,849 
18,277 19,595 19,917 

449,872 504,265 608,454 
749,329 663,930 752,274 
442,797 416,382 380,585 
123,040 154,224 183,211 
15,437 16,342 31,110 

103,883 118,412 144,208 
78,759 109,219 203,785 
597 390 2,867 

9,086 7,491 13,846 
905,616 1,385,471 3,384,007 
479,229 501,442 486,906 

1,012 
500,000 

158,134 175,395 239,193 
108,189 127,143 168,754 
14,466 11,477 14,548 

267,491 262,031 276,044 
-761,912 -505,086 -293,890 

1,000 
2,000 2,000 2,000 

101,984 71,984 43,409 
432,316 493,256 558,809 

59,577,594 58,104,375 58,006,886 

5,261,115 6,296,972 5,835,375 

64,838,709 64,401,347 63,842,261 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, INC. 
STATEMENT OF OPERATIONS 
FOR YEARS ENDED DECEMBER 31, 2005, 2004, 2003 AND 2002 

Year Ended December 31, 
INCOME 
Premium and annuity considerations for life 
and accident and health policies: 

Dues from members 
Annuity premiums from members 
Dues-Universal Life 
Reinsurance premium paid 

2005 2004 2003 2002 

$1,376,846 1,507,318 1,641,823 1,358,985 
2,032,668 2,191,561 2,934,637 1,704,110 
124,539 131,040 134,158 141,182 
-34,000 -26,042 -65,728 -27,056 



20 СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 12 ТРАВНЯ 2006 РОКУ No. 19 

СТОРІНКА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
UKIIAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, INC. 
STATEMENT OF OPERATIONS 
FOR YEARS ENDED DECEMBER 31, 2005, 2004, 2003 AND 2002 
(continuation) 

Net premium income 
Investment income: 
Banks 
Bonds 
Certificate loans 
Mortgage loans 
Short term investments 
Stocks 
Urban Renewal Coфoration-Mortgage 

Total interest and dividend income 

Amortization of interest maintenance reserve 

Other Income: 

Donation to Fraternal Fund 
Due to UNF 
Miscellaneous Income 

Total other income 

TOTAL INCOME 

Deductions for the benefits of members: 

Annuity surrender, partial withdrawal, and death benefits 
Cash surrender 
Death benefits 
Endowment matured 
Interest and adj. on cert, or deposit-type contract funds 
Payment on supplementary contacts with life contingency 
Scholarships 
Total 

$3,500,054 3,803,877 4,644,889 3,177,219 

$2,806 2,837 7,240 4,241 
2,365,261 2,549,552 2,672,406 2,981,998 

14,634 15,228 14,628 14,634 
278,074 292,070 339,323 401,409 
62,608 31,804 63,347 15,316 

221,739 295,800 250,204 262,691 
168,996 168,996 168,996 201,496 

$3,114,120 3,356,286 3,516,144 3,881,784 

$21,193 25,279 15,409 35,213 

$7,666 3,297 -5,489 -7,174 
73 1,724 -228 -370 
94 

$7,834 5,021 -5,717 -7,544 

$6,643,200 7,190,463 8,170,725 7,086,673 

$1,162,424 737,393 636,854 666,357 
364,385 377,563 426,137 430,125 
914,069 1,454,276 1,032,034 929,466 
613,813 618,542 604,114 672,238 
49,352 27,908 -18,663 125,836 
21,745 22,410 24,885 22,410 
21,100 18,450 20,150 17,450 

$3,146,889 3,256,542 2,725,511 2,863,882 

Increase (decrease) in reserve for life and accident and health certificates $1,424,829 

Deducting for organizing: 

2,309,686 3,253,777 1,525,534 

Advertising 
Field conferences 
Medical inspections and medical examiner's fee 
Refund of branch secretaries expenses 
Total 

Deductions: payroll, insurance and taxes: 

Canadian corporation taxes 
Employee benefit plan 
Insurance-general 
Insurance-workmen's compensation 
Salaries of Executive officers 
Salaries of office employees 
Taxes-Federal, state and city on employee wages 
Total 

Deductions: General Expenses 

Actuarial and statistical expenses 
Annual session expenses 
Auditing committee expenses 
Bank charges 
Bank charges for custodian account 
Books and periodicals 
Certificate loans adjustments 
Depreciation of EDP equipment 
Donations 
Dues to fi-atemal congress 
Fraternal activities 
Furniture and equipment 
General office maintenance 
Increase in reserve for convention expenses 
Increase (decrease) in reserve for orphan's fund 
Increase (decrease) in loading 
Insurance department fees 
Investment expenses 
Legal expenses general 
Operating expenses of Canadian office 
Postage 
Printing and stationery 
Professional fees 
Rent 
Rental of equipment and services 

$39,405 24,678 32,310 22,855 
14,603 9,792 12,416 30,835 
12,121 13,681 11,622 14,286 

181,837 191,075 186,184 164,880 
$247,965 239,226 242,532 232,855 

$21,418 124 2,953 10,889 
213,451 154,214 275,884 265,705 
14,506 54,810 18,562 62,043 
1,094 5,900 2,765 906 

257,500 256,933 247,895 225,414 
515,588 546,135 538,416 599,556 
85,315 71,313 69,454 80,071 

$1,108,871 1,089,429 1,155,929 1,244,584 

$166,901 176,687 222,459 203,929 
15,674 14,099 9,191 4,334 
1,643 3,786 3,799 2,245 
2,047 2,099 4,746 7,474 
6,136 9,936 16,772 17,488 
8,629 5,768 6,957 6,652 
20 -553 69 -1,202 

10,902 11,185 12,574 23,936 
10,208 15,191 7,383 5,190 
4,673 6,610 3,107 5,122 
4,392 

73 
11,802 

4,206 1,776 3,544 4,392 
73 

11,802 9,960 11,615 14,649 
30,000 30,000 30,000 -20,000 
1,241 1,445 1,722 3,443 
126 -514 -338 -72 

54,670 59,176 1,924 82,599 
-100 -128 805 2,478 

103,220 48,336 40,802 69,710 
6,414 12,320 7,465 9,870 

38,359 37,093 47,980 36,316 
28,287 48,252 27,288 30,954 
84,969 79,466 84,685 66,017 

251,172 251,172 251,081 250,949 
88,716 68,658 54,572 43,965 
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СТОРІНКА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
UKI^INIAN NATIONAL ASSOCIATION, INC. 
STATEMENT OF OPERATIONS 
FOR YEARS ENDED DECEMBER 31, 2005, 2004, 2003 AND 2002 
(continuation) 

Telephone and telegraph 
Transfer account 
Traveling expenses-general 
Youth sports activities 
Total 

Total deductions 

(Net loss) before fraternal benefits 

Fraternal benefits 

Net (Loss) from operations before net realized capital gains (losses) 

Net realized capital gains (losses) 
Loss on foreign exchange (transfer funds from Canada to US) 

Total capital losses 

Net profit (loss) from operations excluding losses 
from publications and Soyuzivka 

Soyuzlvka: 

Income 
Expenses (excluding depreciation) 
Depreciation 
Total expenses 

(Net loss) from Soyuzivka operations 

Svoboda and Ukrainian Weekly 

Income 
Expenses excluding depreciation 
Depreciation-printing plant 
Increase (decrease) in reserve for unexpired subscriptions 
Total expenses 

(Net loss) from Svoboda and Ukrainian Weekly operations 

(Net loss) from operations 

Change in net unrealized capital gains (losses): 

Common stock 
Foreign exchange 
Certificate loans 
Real estate-Soyuzivka 

Net gain (loss) 

Change in nonadmitted assets: 

Printing plant-USA 
Change in asset valuation reserve 
Prior period adjustment 
Net Income (loss)-Building-UNURC 

Net change in зифіиз for the year ended December 31 

Unassigned surplus, beginning of year 

Unassigned surplus, end of year 

14,619 
2,454 
7,942 
1,215 

$956,332 

21,641 
-4,121 
8,318 
622 

920,784 

20,848 

6,787 
1,199 

877,264 

25,643 
1,584 
3,491 
1,096 

901,404 

$6,884,886 7,815,667 8,255,013 6,768,259 

$-241,687 -625,204 -84,288 318,414 

118,908 122,157 122,008 122,686 

$-360,595 -747,361 -206,296 195,729 

$10,182 
-312,338 

-47,796 
-267,099 

-83,183 
-1,194,895 

-57,658 

$-302,156 -314,895 -1,278,078 -57,658 

$-662,751 -1,062,257 -1,484,373 138,070 

$1,775,529 
$2,286,549 

96,460 
$2,383,009 

1,683,242 
2,208,001 

94,897 
2,302,899 

1,626,413 
1,924,188 

90,117 
2,014,305 

1,289,064 
1,921,544 

88,038 
2,009,582 

$-607,480 

$970,396 
$1,311,502 

9,903 
-36,411 

$1,284,993 

$-314,598 

$-1,584,828 

$58,570 
341,848 

175 
68,388 

$468,981 

-619,657 

596,921 

-387,892 

2,318,770 

-720,518 

1,059,374 1,113,330 1,132,833 
1,288,393 1,278,873 1,381,521 

9,903 9,904 9,903 
5,460 -14,012 -6,759 

1,303,755 1,274,765 1,384,665 

-244,381 -161,435 -251,832 

1,926,295 -2,033,700 -834,280 

119,179 450,756 -437,818 
479,855 1,998,536 -258,418 

-109 56 123 
-2,004 -130,578 79,189 

-616,924 

$12,353 
$-46,664 

$152,364 

14,476 
22,213 

256,826 

7,917 
-14,536 
-28,052 
211,196 

14,759 
-48,899 

273,967 

$-997,794 -1,035,859 461,594 -1,211,377 

$5,261,117 6,296,974 5,835,378 7,046,752 

$4,263,322 5,261,115 6,296,972 5,835,375 
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Новий етап,., 
(Закінчення зі стор. 16) 

і дотримання прозорости у США і 
цей досвід передається молодшим 
членам і майбутнім керівникам 
управи ККДУ. 

На початку зборів діюча управа 
звітувала про свою працю та досяг­
нення за період останньої каденції. 
Голова Володимир Воловодюк за­
явив що „Слово Многоцінне" -
хрестоматія української літератури 
з часів Ренесансу і Бароко готова 
до друку. Вона вийде 5-тисячним 
накладом у квітні 2006 і негайно 
буде розіслана публічним і шкіль­
ним бібліотекам в Україні. 

Крім неї, вийшла 1-тисячним на­
кладом гарно оформлена брошура 
про 10-літню працю Фундації на 
підтримку дипломатичних пред­
ставництв України. Вона присвяче­
на засновникам цієї Фундації. 400 
примірників передано в Міністер­
ство закордонних справ України, 
решта були роздані працівникам і 
меценатам Фундації. Однак, зали­
шились ще 35 примірників брошу­
ри, їх можна отримати за оплату 
пересилки. 

В. Воловодюк також щиро дяку­

вав усім особам, родинам і органі­
заціям за співпрацю та підтримку 
ККДУ за час його 10-літнього го­
ловування. З особистих причин в 
майбутньому він обмежує свою 
співпрацю до членства у Раді ди­
ректорів ККДУ. 

Скарбник Богдан Гайдучок зві­
тував про стан книговедення і 
дуже докладно - про статус добро­
дійних фондів: Української 
студентської асоціяції в США 
(USA/USA), Фішер-Слижів, Тем-
ницьких. Смиків, Марії Сокіл, Ме-
моріяльного фонду В. Чорновола, 
Гайдучків, Воловодюків, випус­
кників Зальцбурзької гімназії/за­
гону „Червоної Калини", медичних 
потреб та ін. Фінансовий звіт 
ККДУ вийде окремо у „Свободі", 
у формі оголошення. Інші члени 
управи та делегати додали короткі 
звіти та зауваги. Усі ентузіястично 
підтримували дальше існування 
ККДУ, зокрема управу в оновле­
ному складі. 

Під час дискусії з приводу майбут­
ніх проектів В. Воловодюк пропону­
вав фінансувати видання хрестоматії 
XIX століття і цим завершити низку 
хрестоматій української літератури 
від початків Київської Русі до кінця 
XX століття. Це дало б додаткові 

аргументи науковцям та політоло­
гам на користь окремішности, тя-
глости та багатства української 
культури. Він також заохочував нову 
Управу відновити програму украї­
нознавчих курсів для учителів та 
офіцерів-виховників збройних сил 
України, продовжувати організовані 
приїзди шкільної молоді на час Різд­
вяних та Великодніх свят та канікул 
у національно свідомі регіони Украї­
ни, бо це сприяє консолідації україн­
ського суспільства. 

Богдан Оришкевич, який привів 
гостей-студентів з України, звітував 
про працю фундації USA/USA. Він 
закликав ККДУ сприяти розміщен­
ню талановитих студентів з України 
у престижних університетах США, 
які надають визначним кандидатам 
повні стипендії. Б. Оришкевич радив 
новій управі створити сторінку 
ККДУ на Інтернеті та пересилати ві­
стки про свою діяльність, пляни на 
майбутнє. Інші організації роблять 
це з успіхом. Б. Оришкевич радо до­
поможе ККДУ у здійсненні такого 
проєкту, оскільки він може заціка­
вити молодих людей в Америці та 
Україні і притягнути їх до співпраці з 
Управою ККДУ. 

У заключнім слові Б. Бурачин-
ський підкреслив, що саме тепер до­
помога Україні дуже потрібна - для 
згуртування українського суспіль­
ства та зближення його до європей­
ської демократії. 

Усі, хто бажає допомогти школі в 
Україні, бібліотеці, сиротинцеві, лі­
карні, чи добродійній або науковій 
організації, можуть включитись у 
діяльність ККДУ і одержати подат­
кові пільги. За докладними інфор-
маціямми треба звертатись до 
ККДУ на адресу: CCAU 8 Hogan 
Court, Florham Park, NJ 07932. 

Управа ККДУ 

Загальні збори 
УСО „Тризуб" 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. - В неділю, 19 
березня, на „Тризубівці" в Горшам 
відбулися 56-ті загальні збори УСО 
„Тризуб". Було присутніх 70 осіб. 
Збори відкрив голова Ігор Чижович, 
а о. Ярослав Курпель промовив мо­
литву. Присутні однохвилинною 
мовчанкою вшанували членів осе­
редку, які в минулій каденції віді­
йшли у вічність. За діяльність в ми­
нулій каденції звітували члени упра­
ви Адріян Гаврилів, Іван Німчук, 
Ніка Чайківська, Тарас Козак, Ігор 
Чижович та Ігор Шуст. Вибрано 
Раду директорів, яку очолив Ігор 
Чижович. 

Нововибраний провід спортової 
ланки: Тарас Козак - голова, Сте-
фан Кундеревич - юнацтво, Михай­
ло Юрчак і Василь Стефурак - за­
ступники голови,Іван Німчук -
скарбник, Йосиф Госак - секретар, 
Данило Ниш - директор турнірів, 
Юрій Савчак - директор тенісу, Йо­
сиф Гомик - директор гольфу, 
Христя Тершаковець - директор пла­
вання і Орест Лесюк - директор від-
биванки. Загальні збори вітали при­
сутнього на зборах Теда Колпа, який 
є великим прихильником УСО „Три­
зуб" і його відданим працівником 
без жодної фінансової винагороди. 

На зборах вибрано дирекцію Фун­
дації УСО „Тризуб" в такому складі: 
Ігор Чижович, Ярослав Козак, Теодор 
Коли, Богдан Сірий і Адріян Гавріїлів. 
Микола Пришляк передав чек на 200 
дол. на потреби УСО „Тризуб" в 
пам'ять своєї покійної дружини Роза-
лії, а Григорій Долинський - 50 дол. 

Методій Борецький 
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МОВА... 

(Закінчення зі стор. 5) 
ський державний проект, насампе­
ред як історичну можливість ке­
рувати своєю територією неза­
лежно від колишньої метрополії 
та тішитися завдяки цьому абсо­
лютно недосяжними ще вчора 
престижем, ресурсами та владою, 
українські еліти єдині. З цієї точ­
ки зору серед них зникає поділ на 
клани - на донецьких, київських 
чи дніпропетровських, на зовніш­
ньополітичні орієнтації - європей­
ську чи євразійську, на релігії -
московська церква чи українські 
як і, зрештою, на мови - україн­
ську чи російську. Навіть, здава­
лося б, безнадійно сепаратистська 
еліта Криму в одному човні з ре­
штою українських можновладців 
у своїй кровній зацікавленості 
зберегти нове владне становище. 

З точки зору Кремля, збережен­
ня панівного становища російської 
мови та культури в Україні моти­
вується прагматикою забезпечення 
для себе найпотужнішого важеля 
утримання України у своїй владній 
орбіті. Саме через сприятливі до 
мовного-культурних маніпуляцій 
верстви українського населення. 
Кремль у стані контролювати і за­
давати поведінку політичних акто­
рів, які домагаються голосів саме 
цього виборця. Усвідомлення цьо­
го імперативу визначає культурну 
політику Кремля до України, коли 
література, поп-музика, кіно, пре­
са, нарешті релїія застосовуються 
для досягнення тактичних та 
стратегічних цілей в Україні, в тім і 
цілей контролю української еліти. 

Відповідно марґіналізація укра­
їнських літератури, поп-музики, 
преси, церкви є першою умовою 
збереження культурної, а відтак і 
політичної гегемонії Росії над 
Україною. Тому кожен крок Києва 
на підтримку української культури 
викликає агресивну протидію з 
боку Москви і негайну активізацію 
„рядових" організацій в Україні на 
захист від „примусової україніза­
ції". Показово, що найбільший га­
лас навколо „українізації" зчиня­
ється у тих регіонах України, де 
українська мова має найслабші по­
зиції - Слобожанщина, Донбас та 
особливо Крим. Таким чином русо-
фонів відповідних регіонів трима­
ють у стані постійної мобілізації 
навколо мовного питання. 

Москва має всі підстави нерву-
ватися у тому, що стосується мов­
ного питання не з огляду на реаль­
ну загрозу для російської мови в 
Україні чи „утиски", яких начебто 
зазнають українські русофони. 
Вона насамперед намагається збе­
регти панівне становище російської 
мови та культури в Україні, яке у 
руках Кремля є найефективнішим 
знаряддям впливу на Україну зага­
лом і на поведінку українських 
еліт зокрема. Наївно думати, що 
Москва переймається високопарни-
ми цілями забезпечення мовних та 
культурних прав „співвітчизників" 
в інших країнах. Якщо б вона дій­
сно журилася цими правами, то 
досі би вже засипала уряди США, 
Канади чи Ізраїлю нотами протес­
ту і непроханими порадами на 
кшталт тих, які регулярно летять 
до Києва. Тим часом у ВашінГтоні, 
Отаві чи Єрусалимі не помічають 
присутности на своїх територіях 

сотень тисяч русофонів, активно 
асимілюючи їх, як зрештою не по­
мічають цього й у Кремлі. Справ­
жня причина аресивної поведінки 
північного сусіда полягає у залеж­
ності між мовою та політикою, 
яка не обіцяє нічого доброго для 
проектів нової російської „лібе­
ральної імперії". 

Те, що в незалежній Україні такі 
символи українського націоналіз­
му, як українська мова, тризуб, си­
ній та жовтий кольори, пісня „Ще 
не вмерла" несподівано легко були 
визнані державою, говорить не про 
силу українського націоналізму в 
політикумі і суспілстві, а насампе­
ред про дію логіки влади на нову-
стару еліту. Цього не можуть не 
розуміти у Кремлі. Кожен полі­
тик, здобуваючи владу, інстинк­
тивно сягає по символи влади, як 
перший спосіб узаконення свого 
становища. Серед цих символів 
мова виявляється поза всякою 
конкуренцією за силою політичної 
леґітимізації. 

Перше, що робить російськомов­
ний політик, який посідає владне 
становище в Україні - він перехо­
дить на українську мову в офіційно­
му спілкуванні. Він може бути в 
цьому послідовним, як у випадку із 
віце-прем'єром Юлією Тимошенко, 
чи декоративним - як із президен­
том Кучмою чи прем'єром Януко-
вичем. Важлива не якість мови, як 
сам факт її вживання. У такому пе­
реході немає і тіні ідеалізму - здій­
снити його підказує примітивне по­
літичне чуття і та сама логіка влад­
ного становища. Тому не слід диву­
ватися повідомленням про наміри 
Володимира Кличка, Рината Ахме-
това чи новообраного мера Києва 
Черновецького опанувати україн­
ську мову. Якби українська полі­
тична еліта мала мудрість та відва­
гу довести створення свого суверен­
ного дискурсивного поля до логіч­
ного кінця, то вона б користувалася 
українською під переклад і на дер­
жавних переговорах із росіянами, 
ігноруючи можливі „прихильні" 
гримаси своїх московських візаві. 

Виникає запитання, чому ж 
українські можновладці так тяжко 
і довго осмислюють те, що для 
них політично вигідно у питанні 
мови і культури. Це пояснюється, 
по-перше, особливою демографі­
єю нової держави; по-друге, її, елі­
ти, власною культурою, уперед­
женнями, свідомістю, по-третє, 
властивими кожній людині когні-
тивними обмеженнями. Українська 
еліта швидко зрозуміла, що наяв­
ність в Україні демографічної 
спадщини е с е р створює ситуацію, 
коли велика частина виборців на 
густонаселених сході і півдні є про­
відником кремлівських впливів, а 
відтак обмежує поле маневрів 
українських можновладців, зму­
шуючи їх весь час оглядатися на 
Москву. У короткотерміновій пер­
спективі українські еліти зацікав­
лені використати для себе цього 
виборця. З точки зору стратегічної 
перспективи для них має бути оче­
видним, що підрив вже хисткого 
статусу української мови тотожний 
позбавленню себе потужного зна­
ряддя леґітимізації в очах великої 
частини власних громадян, включ­
но з російськомовними українця­
ми, та зовнішнього світу і, - що ще 
важливіше, - знаряддя дискурсив­
ного захисту від тиску Москви. 

Як не парадоксально, але укра­

їнська мова і культура легітимізу­
ють українську державу, а з нею її 
еліту, також в очах громадської 
думки самої Росії - подобається це 
комусь чи ні. Ця легітимізація спи­
рається на убивчу у своїй простоті 
й ефективності логіку: чим відмін­
ніша Україна за мовою, культу­
рою, історією, релігією, національ­
ним характером і т.д. від Росії тим 
„природнішим" є її прагнення бути 
незалежною та суверенною держа­
вою. Водночас посилення станови­
ща російської за рахунок дальшої 
маргіналізації української мови 
підриває саму причину існування 
української незалежности, а з нею 
- і української еліти як суверенно­
го політичного актора. 

Те, що рація української держа­
ви збігається з рацією стану еліти, 
криє у собі цікавий парадокс. У 
спадок від совєтської імперії неза­
лежна Україна отримала еліту пе­
реважно зорієнтованою за мовою і 
культурою на колишню метропо­
лію. Україна тут не виняток, це 
властиво у більшій чи меншій мірі 
всім пост-колоніяльним суспіль­
ствам. 

Однак те, що українські мульти­
мільйонери є всі поспіль російсько­
мовними, ще не конечно значить, 
що українській мові годі сподівати­
ся від них пітримки. Вже тепер є 
неомильні ознаки усвідомлення 
ними постулату, що підтримка 
української мови відповідає їхнім 
довготривалим стратегічним інтер­
есам. Слід теж розуміти, що для 
подолання глибоковкорінених упе­
реджень проти української мови та 
створених імперською ідеологією 
стереотипів української культури 
як неповноцінної потрібен час. 

Чи не найпотужнішим чинником, 
який штовхає українську еліту в 
обійми української культури, є Мо­
сква. Мова і культура використо­
вуються як знаряддя впливу Крем­
ля на Київ саме знизу, через ви­
борця. За ефективністю це знаряд­
дя перевищує прямий економічний, 
політичний чи навіть військовий 
тиск (як це засвідчив контрпродук-
тивний демарш з Ту з лою). Гегемо­
нія над Україною у галузі культури 
- чи не єдина козирна карта, що 
лишається у Кремля в сутуації, 
коли ледве-який із українських 
можновладців захоче в ім'я „сло­
в'янської єдности" ділитися із ро­
сійськими олігархами політичною 
владою чи економічними прибут­
ками. Відомо, що велика „при­
хильність" донецьких політиків до 
Росії має більше риторичну істоту 
- у господарстві Донбасу, порівня­
но з рештою України, російського 
капіталу найменше. 

Нарешті ще одним дуже важли­
вим елементом проблеми є своє­
рідне ставлення великоросів до 
України як такої. Хоч кожне уза­
гальнення кульгає, але все ж не 
таємниця, що частиною масового 
менталітету північних сусідів є 
їхня переконаність у своїй культур­
ній зверхності над Україною. Неза­
лежно чи йдеться про українську 
мову та культуру, чи український 
різновид російської мови та куль­
тури, вам якось завжди дадуть 
зрозуміти, що все це в кращому 
разі несерйозно. 

Про „несерйозність" України як 
явища свідчить і те, що по всіх уні­
верситетах великої Росії назбира­
ється менше студентів-україністів, 
ніж у одному польському Люблі­

ні. Кожен, хто їздив до Росії мав 
помітити, що на рівні буденного 
спілкування росіяни називають 
українців не інакше як „хохол". В 
ідеології російської зверхности на 
звороті виразу „великий и могучий 
русский язьік" завжди було напи­
сано „маленькая и дебильная 
украинская мова" чи щось у тако­
му смислі. Переконаність у своїй 
культурній зверхності над україн­
цями наскрізь пронизує російську 
національну свідомість. 

Українські націоналісти мають 
бути безмежно вдячними панам 
Путіну, Фрадкову, Жиріновскому, 
Дерипасці, Чорномирдіну та іншим 
російським можновладцям за пре­
зирство до України, яке вони надто 
часто не в стані приховати. Мало-
дипломатичні, але такі промовисті 
вислови В. Путіна про українців, 
які „тирять" російський газ, його 
приятеля олігарха Олега Дєріпас-
ки про відсутність в Україні ефек­
тивних управлінців та бізнес-еліти 
- все це вияви менталітету росій­
ської імперської зверхности. Укра­
їнська владна еліта, особливо та, 
що улягає спокусі кремлепоклон-
ства, мала б надовго затримати у 
пам'яті сцену між Януковичем і 
Путіним на трибуні в Києві восени 
2004 року під час параду з нагоди 
60-ої річниці відвоювання совєт-
ською армією Києва у німців. Тоді 
увага частіше зверталася на Яну-
ковича із його блазенською цукер­
кою для Путіна. Головна ж мо­
раль тієї сценки полягала не у 
Януковичеві, а у зверхності та пре­
зирстві, із якими Владімір Путін 
поставився до може трохи нетак­
товного, але у свій спосіб навіть 
зворушливого жесту гостинности 
його ж українського союзника. Так 
ставляться до „хохлів". Так у 
Кремлі ставляться до своїх мало­
російських васалів. 

Все це свідчить про одне: україн­
ська еліта без огляду на її похо­
дження, мову, культуру, релігію 
чи інші складники індивідуальної 
та групової тотожности, кровно за­
цікавлена у підтримці та зміцненні 
української культури як головного 
засобу свого узаконення. 

З огляду на це вона повинна ак­
тивно взятися за всебічну програ­
му заходів дальшої кристалізації 
української ідентифікаційної 
окремішности від Росії на всіх 
рівнях - мовному, культурному, 
релігійному, ментальному. Важ­
ливо, щоб цей проект здійснював­
ся не лише урядом, що обов'яз­
ково викличе протидію кремля і 
урухомлення мобілізаційних ме­
ханізмів „на захист російської 
мови" і т.д. Важливо, щоб він 
здійснювався як приватні ініціа­
тиви, програми та фонди, теле-
радіо- та кіно-виробничі компа­
нії, як підтримка українського 
книговидання, молодіжної куль­
тури, кіна, інших високопрестиж-
них масових форм самовиразу, 
культури та шкільництва. 

Політичний імператив підтрим­
ки української культури змушує 
еліти України діяти начебто проти 
власних почуттів, зате на користь 
власної рації стану. Політична не­
стиглість української еліти досі 
виявлялася у тому, що надто час­
то вона керувалася або лише ба­
жанням здобути підтримку мо-
сквоцентричного виборця, або від­
давала перевагу емоціям перед 
тверезим розрахунком. 
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в Україні святкували ветерани війни і... байкери 

КИЇВ. - 9 травня Україна відзначила 61-шу річницю Перемоги в Другій 
світовій війні. Колона ветеранів пройшла Хрещатиком і Майданом Не-
залежности. На фото: Голова Верховної Ради Володимир Литвин, голо­
ва Ради організацій ветеранів України Іван Герасимов, Президент Украї­
ни Віктор Ющенко, голова Всеукраїнського об'єднання ветеранів, народ­
ний депутат України, академік Ігор Юхновський, прем'єр-міністер Украї­
ни Юрій Єхануров серед ветеранів на Хрещатику. Фото: УПІАП 

ЛЬВІВ. - Близько 300 мотоциклістів зі всієї України і з-за кордону при­
їхали до Львова 6 травня на відкриття байкерського сезону (світлина 
зліва). Байкерській зліт у Львові проходить вже в четвертий раз. За­
кінчився триденний міжнародний моторокфестиваль „Західній вітер" 
фаєрверком і рок-концертом. Фото праворуч: співак Шон Кар, зять 
Юлії Тимошенко, виступає у Львові 6 травня на рок-концерті під час 
міжнародного моторокфестивалю „Західній вітер". Фото: УНІАН 

Американська... 
(Закінчення зі стор. 3) 

критого поясу нафти та ґазу в 
цьому регіоні. 

Джін Вен Дайк, голова управ­
ління „Банко Енерджі Компанії" у 

пресовому зіставлені компанії 
сказав: „Українська сторона дове­
ла своє зобов'язання до справед­
ливого і прозорого процесу. Ми 
дуже вдоволені вислідами. Успіш­
ність цього пошукового проекту 
буде головним поштовхом до на­
магань України стати енергетично 

незалежною. Хоча глибоководне 
свердлування є дуже ризиковним, 
я вірю, що українське Чорне море 
є дуже привабливою можливістю 
для Банко, котре у співпраці з 
„JNR" має потрібну глибоководну 
досвідченість і фінансову можли­
вість потрібну для успішного до­

слідження ЦІЄЇ ПЛОІЦІ . 
Базуючись на попередніх аналізах 

зроблених Банко, площа включає 
потенціяльно успішні можливості з 
яких можна видобути понад 1 мілі-
ярд (більйон) барелів нафти. 

За матеріялами ЗМІ 
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Історичний вишкіл пластунів України 

Під час Історичного вишколу в Авдііївці Готують самостійні праці 

ДОНЕЦЬК. - Пластуни і плас-
тунки Донецької округи стали учас­
никами II Історичного вишколу 
юнацтва Пласту (8-9 квітня, комен-
дант-пл.сен. о. О.Воловенко). Тра­
диційно вишкіл проводився в Авді-
ївці, на який прибули юнаки і юнач­
ки станиць Донецьк, Маріюполь, 
Макіївка, Краматорськ, Авдіївка. 
Метою заходу було поглиблення 
знань юнацтва з мало досліджених 
сторінок української історії і куль­
тури. Під час вишколу юнацтво 
мало змогу отримати повний обсяг 
достовірної інформації з усіх тем, 
ш;о розглядалися, поспілкуватися з 
однолітками і досвідченими ін­
структорами, провести самостійні 
дослідження, виконати і захистити 
творчі проекти, скласти хронологію 
„Історія моєї нації". Знайшлося міс­
це для гри і пісні. Історична тема 
продовжувалась і під час теренової 
гри, яку проводили в авдіївському 
лісі, і на ватрі, під час якої були ін­
терпретовані через театралізовані 
представлення теми майже всіх гу-
тірок першого дня вишколу. 

Тетяна Переверзєва 
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Великодні дзвони звучали в Казахтані 
ПАВЛОДАР, Казахстан. - Українська гро­

мада, починаючи з Вербної неділі, закликала 
павлодарців та гостей обласного центру на 
свято до українців. У радіопрограмі „Україн­
ська родина", яка вже 11 років виходить в 
етер на обласному радіоканалі , розповіли 
про пасхальні звичаї і традиції українців, ви¬ 
пікання пасок, фарбування яєць та виготов­
лення писанок. Незважаючи на примхливу 
погоду у святковий день, українці поспішили 
до своєї церкви, яка стрічала їх малиновими 
передзвонами, де Літургію служив настоя­
тель о. Іван Мислюк. Після Служби люди 
перейшли до культурно-дозвільного центру 
„Шанирак", де було розгорнуто величну ви¬ 
ставку „Великодні композиції". На столах, 
щедро прикрашених вишитими скатерками, 

Гості з Семипалатинська в Павлодарі 

серветками, рушниками та іконами, красу¬ 
валися пишні паски і пасочки різноманітних 
розмірів , покриті кольоровим розма їттям. 
Глядачі довго затримувалися біля виставки 
Антоніни Маслій, яка виготовила три різно­
види пасок, виставила на огляд багато кра­
шанок і писанок з Полісся, Поділля, Волині. 

П р е д с т а в н и к и м о л о д і Інна Парипса та 
Олександра Коваль представили паску, яка 
визнана найбільш величавою і зайняла по­
чесне місце у святковій залі. 

У концертній залі у виконанні українського 
народного хору під орудою Петра Маслія про¬ 
лунали духовні твори, до присутніх з велико¬ 
днім вітанням звернувся о. І. Мислюк. Далі 
хор виконав цілий ряд пісень. Юна Марійка 
Маслій подарувала глядачам вірш про писанку. 

З с в я т о м привітав 
присутніх член Ради 
асамблеї народів Казах¬ 
стану, голова місцевого 
українського товари¬ 
ства Михайло Парипса. 
Він оприлюднив святко­
ві вітання, які надійшли 
з України, західньої ді-
яспори, від доброго 
приятеля українців Ка­
захстану Івана Буртика 
з Америки. 

Не бракувало в про¬ 
грамі веселих пісень та 
жартів. Чимало оплес¬ 
ків було на адресу со¬ 
лістів Анатолія Невми¬ 
вака та Ірини Соколюк, 
Рими Ю р ч е н к о та 
Людмили Редченко, Га¬ 
лини Саречової і Ольги 
Захарової. Внесли свій 
творчий внесок і пред¬ 
ставники молоді Саша 

Антоніна Маслій 
Коваль і Ю л я Молчкова, виконуючи пісні зна¬ 
менитої Руслани. В програмі прозвучали пісні, 
слова до яких написали керівники українських 
громад Микола Жигло з Санкт-Петербургу та 
Андрій Кирилюк з Кустанаю. 

Святкового кольориту додали українці з Се­
мипалатинська, які на чолі з головою україн¬ 
ської громади „Світанок" Михайлом Плахот-
нюком приїхали до сусідів. Глядачі тепло при¬ 
ймали виступи родинного тріо Віри, Івана та 
Артема Марущаків. Гостям М. Парипса вручив 
Почесну грамоту Асоціяції „Українці Казахста­
ну", передав для громади українські книги. 

Ольга Голованчук 
Фото: Інна Росошанська 
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ТВОРЧІСТЬ НАШИХ ЧИТАЧІВ 
Пісня, присвячена Чорнобильській трагедії 

Анатолій Скуратівський - добре відо­
мий в Херсонськ ій о б л а с т і музичний 
діяч, активіст з відродження Української 
Православної Церкви, директор музич­
ної школи в селі Таврійському Голоприс-
танського району. 

З д іда-прадіда -
поліщук, він наро­
дився і виріс в селі 
Скурати на Ж и т о ­
мирщині. Після за­
кінчення Київського 
інституту культури 
почав працювати на 
Херсонщині і в 1980 
році реорганізував 
філію Голопристан-
ської дитячо ї му­
зичної школи в селі 
Таврійському в са­
мостійну навчальну 
установу. 

Село Таврійське, з 

iVJoe Полісся 
Слова Тетяни Нелепко 
Музика Анатолія Скуратівського 

дачів фортепіяно, скрипки, флейти, баяна і 
бандури в сільській музичній школі - по­
стійний виклик духовному занепадові, що 
приходить слідом за економічною кризою 
і розривом з культурною традицією. 

Можливо, 68 учнів школи - це крапля в 
мор і , а л е за цією 
ц и ф р о ю - 68 с і л ь ­
ських родин, д л я 
я к и х м у з и к а стала 
частиною ж и т т я . І 
коли зовсім небагата 

т р ь о м а т и с я ч а м и 
населення, пов'яза­
не з розширенням 
низових козацьких 
поселень. Воно за­
вжди приймало но­
вих поселенців і ви­
гнанців, включно з 
насильно виселени­
ми в 1947-49 роках 
із західноукраїнських земель родинами во­
яків УПА, а в 1986 році - потерпілими від 
Чорнобильської аварії. 

Для людей, що звикли жити серед лісів і 
рік, сухий і вітряний степ завжди буде сво­
єрідним культурним шоком. Для „чорно­
бильців", в більшости поліщуків, ситуація 
загострюється неможливістю повернутися 
до рідних місць, які стали забороненою зо­
ною. Вірш Тетяни Нелепко став виявом ду­
ховного опору, волі до життя і надії, що 
вже 20 років жевріє в серцях людей, зме­
тених атомовим вітром з обжитих місць. 

Для Анатолія Скуратівського написання 
пісні „Моє Полісся" стало не тільки висло­
вом його власного болю і надії. Праця 
композитора і його восьми колеґ - викла-

Поки не вмерло ще моє Полісся, 
Я тихо по землі своїй іду... 
Чекаю голосу зозулі на узліссі 
На щастя, а чи, може, на біду. 

Приспів: 
Поліщуки, ви сіль землі, корінням 
Вплелися в землю, в неї щоб лягти. 
Ви українське праведне насіння. 
Що дивоцвітом буде ще цвісти. 

Шепчу молитву тиху я в тремтінні, 
я вірю в Слово Боже і ще в те, 
Що Бог пошле на землю цю спасіння, 
Вона лиш відпочине й розцвіте. 

Приспів: 
Пройдуть роки й над новою землею 
Нова засяє праведна зоря, 
І буде світ напоєний любов'ю, 
І будуть люди, й буду знову я. 

сільська жінка, при­
биральниця музичної 
школи, яка пішла на 
пенсію, купує в дару­
нок ш к о л я р а м дві 
учнівські скрипочки, 
- це живе свідчення, 
що духовний Чорно­
биль можна поборо­
ти, і „воно таки не 
вмре, моє Полісся". 

Анатолія Скуратів­
ського ми пізнали під 
час перебування на 
програмі Фулбрайта 
в Херсоні , в 2003 
році, і підтримуємо з 
ним зв 'язок . В умо­
вах повного занепаду 
м у з и ч н о г о друку в 
Україні Анатолій 

Скуратівський хоче поширити свою пісню 
серед найширшого українського загалу. Ми 
надіємося, що публікація в „Свободі" заці­
кавить музичні колективи діяспори та 
України. Пісню підготував до друку з вико­
ристанням музичної програми „Finale" д-р 
Ярополк Ласовський. 

Адреса Анатолія Скуратівського: вул. 
Лісна, 76, с. Таврійське, Голопристанський 
район. Херсонська область, 75656 Ukraine. 
За додатковою інформацією щодо пісні і її 
автора можна також звертатися на елек­
тронну адресу д-ра Ярополка Ласовського: 
jlassowsky ©clarion, edu 

Ганна Чумаченко, 
Кладіон, Па 

До 150-ліття з дня 
народження І. Франка 

Вже стало доброю традицією для українців 
усього світу та світових культурних кіл вшанову­
вати багатогранний талант Івана Франка - вели­
кого українського поета, прозаїка, вченого, пере­
кладача, громадсько-політичного діяча. Творчий 
здобуток Великого Каменяра є унікальним яви­
щем, що, в свою чергу, визначило його місце у сві­
товій культурі. Як вогонь у горнилі перетоплює 
залізо на знаряддя будування й росту, так і Іван 
Франко, син простого коваля з Нагуєвичів, упро­
довж усього свого трудолюбивого життя надавав 
шевченківській думці практичних життєвих форм 
у незнищенних образах каменярів, які „кров'ю 
власною і власними кістками" будують новий 
шлях, у словах вічно сучасного його заповіту -
„кожний думай, що на тобіі міліонів стан стоїть...", 
в ідеях „Мойсея" , цього народного Євангелія, де 
на основі біблійного сюжету осмислено історичну 
долю українського народу, його трагічні шляхи та 
прагнення до національної самостійности, до волі. 
Не забуваймо й донині актуальних його слів про 
те, що „ми мусимо навчитися чути себе українця­
ми - не галицькими, не буковинськими українця­
ми, а українцями без офіційних кордонів"! 

Тож у переддень 150-ліття з дня народження Ве­
ликого Каменяра Світовий Конгрес Українців закли­
кає всіх українців вшанувати його світлу пам'ять -
провести ювілейні святкування, святкові концерти, 
у яких би прозвучало його живе пророче слово, лі­
тературні читання, круглі столи та наукові конфе­
ренції, тематичні радіо- і телепрограми, здійснити 
перевидання його творів. Особливу увагу слід звер­
нути на підростаюче покоління. Зважаючи на гли-
бинність багатогранної творчости І. Франка, ми по­
винні знайти шляхи до дітей різних вікових катего­
рій, від наймолодших до найстарших, і цим самим 
донести до дитячих сердець важливість його націо­
нально-суспільних заповітів. 

Пам'ятаймо, що одним з найважливіших за­
вдань у нашу переломну добу є виховання грома­
дянина нового типу, який зуміє жити, творити та 
жертвувати для всенародного та суспільного добра 
і не буде „про своє спасення дбати там, де гине мі-
ліон". І тільки тоді, коли ми докладемо усіх зу­
силь, щоб оживити пам'ять про Івана Франка як 
геніального поета, великого патріота, відданого 
борця за інтереси народу, - лише тоді ми, як віль­
ний народ, зможемо сказати, що справді гідно вша­
нували пам'ять нашого безсмертного Мойсея. 

За Світовий Конгрес Українців: 
Аскольд Лозинський, президент 

Віктор Педенко, генеральний секретар 
Надя Луців, голова СКВОР 
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Віра Крива єднає українців Віктор Ющенко - на ярмарку 
ДНІПРОПЕТРОВСЬК. - По­

етичній імпрезі передувала зустріч 
в українській громаді Дітройту, де 
я познайомився з Вірою Кривою. 
Вона має львівське коріння, але 
виїхала до Америки, одружилася з 
місцевим українцем, перевезла до 
США вже дорослих дітей. Віра 
Крива подарувала мені збірку 
власних поезій „Журавлині клю­
чі", видану в Україні. У поезіях 
моєї нової знайомої нерідко браку­
вало технічної вправности, віршо­
ваної досконалости. Зустрічалися 
рядки з вторинними мотивами, по­
збавлені сюжетної довершености. 
Але назагал збірник подобався 
граничною щирістю, правдивим 
поетичним змістом і високою гро­
мадянською позицією та патріо­
тизмом. Організаторами творчого 
вечора Віри Кривої виступили ре­
дакція щомісячника „Бористен" 
спільно з Центром української 
мови ім. Олеся Гончара Націо­
нального гірничого університету. 
В одній з авдиторій цього вищого 
учбового закладу зібралися жур­
налісти, письменники, науковці, 
педагоги, багато студентської мо­
лоді. Увага присутніх була прикута 
до поезії та долі Віри Кривої. Ве­
дуча імпрези доцент Ірина Цуп'як 
у вступному слові наголосила на 

великому об'єднавчому значенні 
поетичної збірки „Журавлині 
ключі", яка перекидає місточки 
єднання між сходом і заходом 
України, закликає до єдности усіх 
в світі українців. Автор цих рядків 
розповів про знайомство з Вірою 
Кривою, зачитав вітального листа 
від неї. Закінчувався він поетични­
ми рядками, котрі можна назвати 
ляйтмотивом усієї зустрічі: 
„...І вірте, вона встане, 

підніметься з руїн, 
Глибокі її рани загояться 

з глибин, 
А час рубці розгладить 

корінням молодим 
І розцвіте країна 

обличчям чарівним". 
Вірші Віри Кривої читали сту­

денти, члени дніпродзержинського 
мистецького клубу „Віварт". 

Про значення поезій Віри Кри­
вої для патріотичного виховання 
молоді говорив у своєму виступі 
відомий письменник Віктор Сав-
ченко. 

протягом імпрези також про­
звучали клясичні музичні твори та 
українські народні пісні у виконан­
ні студентів та викладачів Націо­
нального гірничого університету. 

Фідель Сухоніс 

Поезії Віри Кривої викликали велике зацікавлення молоді. 

КИЇВ. - Традиційний весняний ярмарок народного мистецтва віявся 6 трав­
ня у селі Пирогів під Києвом. На ярмарку були представлені праці понад 500 
народних майстрів з усіхреґіонів України - кераміка, вишиванки, руишики, до­
моткані килими, іграшки, вироби з дерева, лози та соломи. Ярмарок відвідав 
Президент Украти Віктор Ющенко, який знайомився з майстрами, купував 
їхні вироби. На фото: В. Ющенко (праворуч) купує різблені з дерева вироби За­
служеного майстра народного мистецтва України Валентина Рудковського 

Фото У НІАН 

700 Рол Chase Boad, Jenk in town, Pa. 1904Є 
(21Б) SS4-221S www .m a i o r .edu 

Менор Коледж: Пропонує 
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Чергові перемоги дружини 
з копаного м'яча „Ч. Січі'' 
9У 

ff 

Чорноморська Січ'' - Д, А. „Кікерс", Трентон - 2:0 
Чорноморська Січ'' - Ф. К, „Спутнік", Ню-Джерзі -
Два чергові змагання чемпіонату 

Еліт-дивізії „Гарден Стейт Сакер 
Ліги" дружина УСВТ „Ч. Січ" прове­
ла ЗО квітня і 7 травня. В перших 
змаганнях із сучасним лідером диві­
зії - трентонським „Кікерсом" - „сі­
човики" ще раз підтвердили свою ре­
путацію однієї з кращих дружин не 
тільки Еліт-дивізії, але і Ню-Джерзі. 

Протягом першої половини гри не 
можна було віддати перевагу жодно­
му із суперників. Не бракувало го­
стрих моментів, стрімких акцій на 
ворота, де успішно грали обидва во­
ротарі. Перша половина закінчилася 
нічиєю - 0:0. Протягом другої поло­
вини футболісти „Кікерса" дещо 
знизили темп гри, що влучно вико­
ристали „січовики". На 67-ій хвили­
ні з гарної акції Андрія Панаса-Дани­
ла Левицького Християн Пардо здо­
був ведення - 1:0. Після цього ґоля 
гості провели швидку контратаку, 
яку енергійно ліквідували оборонці 
„Ч. Січі" Марко Витвицький і Сте­
пан Колодій. На 75-ій хвилині Йосиф 
Атінґер з подання Михайла Ґудзія 
встановив вислід змагань - 2:0. 

В других змаганнях, що відбулися 
на виїзді 7 травня з клюбом „Спут-
нік", дружина „Ч. Січі" переважала 
в грі, але на голі довелося чекати 
аж до другої половини зустрічі. В 
складі „Спутніка" виступають в 
більшості досвідчені футболісти 

різних національностей, які в останні 
роки емігрували з України. Вони 
вдало маневрували м'ячем в першій 
половині, але їх фізичних сил не ви­
стачило після перерви. Серію голів 
для „Ч. Січі" започаткував в 55-ій 
хвилині Марко Витвицький, після 
нього рахунок подвоїв Йосиф 
Атінґер. Чергові голі для господарів 
здобули Михайло Ґудзій і Петро Буд-
няк. Після цих двох перемог „Ч. 
Січ" займає в табелі ігор третє місце 
з 22-ма точками після „Кікерсу" і 
ТКС, Трентон (по 24 точки). 

Склад „Ч. Січі": П. Семпенос, М. 
Витвицький, С. Колодій, А. Панас, 
М. Гординський, П. Будняк, Й. 
Атінґер, Д. Левицький, Р. Хомик, А. 
Олесницький, X. Пардо, К. Вільбур, 
Г. Сергіїв, М. Ґудзій, Р. Головін-
ський, А. Кудрик, П. Ґленон. Провід­
ник - Микола Гординський, тренер -
Андрій Панас, заступник тренера -
Гриць Сергіїв. 

Чергові два змагання „Ч. Січ" ма­
тиме у себе на площі „Керсі" в Юнь-
йоні з клюбами „Джерзі Шор Бока" 
і „Панамерика Спорт", ФК 14 і 24 
травня в 2-ій год. по полудні. Півфі­
нальні змагання за Чашу Ню-Джерзі 
„січовики" проведуть в середу, 17 
травня, о 8-ій годині вечора, на пло­
щі „Стівен-коледжу" в Гобокені з 
клюбом „Скоґліті". 

Омелян Твардовський 

Гокей 
Чемпіонат світу-2006 

Вродовж травня українські го-
кеїсти мають нове випробовуван­
ня в грі з найсильнішими команда­
ми плянети, які приїхали до лат­
війської Риги. За жеребом гокеїс-
ти України потрапили до однієї 
групи „В" разом зі збірними Шве­
ції, Швайцарії та Італії. Безпере­
чно, фаворитом цього квартету 
будуть шведи. За всю історію вони 
7 разів ставали володарями „зо­
лота", 18 разів зупинялися на дру­
гій сходинці п'єдесталу пошани і 
14 разів ставали бронзовими пере­
можцями. А ще в їхньому дороб­
ку дві перемоги на Олімпійських 
іграх у 1994 та у 2006 роках. 

Збірна України чотири рази зу­
стрічалася зі шведами і кожна з 
цих ігор закінчувалася на користь 
останніх. Впродовж них команда 
України закинула супернику 4 ґолі, 
тоді як у свої ворота отримала 22 
результативних кидки. 

У квартеті „А" грають збірні 
Чехії, Фінляндії, Латвії та Сло­
венії. Групу „С" склали команди 
Словаччини, Росії, Білорусі та 
Казахстану. У групі „D" за точки 
борються команди Канади, США, 
Данії та Норвегії. По три кращі 
команди з кожної групи продо­
вжать боротьбу за медалі у на­
ступному колі змагань, тоді як 
збірні, які посядуть у своїх квар­
тетах четверті місця, визначать 
між собою двох невдах, які за­
знають пониження у клясі. 

7 травня першу на чемпіонаті сві­
ту з гокею збірна України програла. 
Втім, поразка вийшла гідною. З ра­
хунком 2:4 українці поступилися 
олімпійським чемпіонам - команді 
Швеції. У цій грі украілці двічі зрів­
нювали рахунок, але після нічиєї 
2:2 у другому та третьому періоді 
шведи виграли 4:2. 

Свою другу зустріч на чемпіо­
наті світу з гокею 8 травня збірна 
України програла з рахунком 1:2 
збірнії Швайцарії. 

Останню і ключову гру першого 
групового турніру збірна України 
проведе 10 травня проти команди 
Італії. У разі перемоги українці за­
безпечать собі місце серед еліти і 
на наступний сезон. 

Футбол 
2 травня київське „Динамо" у 

восьмий раз в своїй історії вибо­
роло Чашу України. У фінальній 
грі команда Анатолія Дем'яненка 
перемогла з мінімальним рахун­
ком 1:0 запорізький „Металюрґ", 
Єдиного ґоля ударом головою за­
бив Клебер. Гра із запорізцями 
не стала легкою прогулянкою 
для київського клюбу. Обидві 
команди грали на повну потуж­
ність, демонструючи швидкісний 
та комбінаційний футбол і мали 
нагоди забити м'яча, але один з 
гравців з вигідного положення не 
влучив по м'ячу, за кілька хви­
лин форвард „Динамо" попав у 
хрестовину воріт „Металюрґа'^, 
потім удар прийшовся поруч зі 
стійкою воріт „Динамо". 

Едгп miles witti МіІЄ5&Мо№/МіІезде Plus 

В Україну 

Г^ямий лет з І-4о-Йорку і Вашінгтону ДС до Відня з дуже добрим сполученням до Кисва, Львова, 
Одеси, Дн іпропетрювська, Донецька і Харкова. 

hb нашіллітакак. &і можете насолоджувати ся європейською атмосферою. 
ГЛі залевнюсмо & ім найкраще, що ми м о ж е м о - наїігу ^ а г у і досконалу обслугу. 

За доклади і ними інс|зормаціями і резервацією те лес|з>іувати дрб^і^ і-якого подррожньогобюра або 
безпосередньо до нас 300-843-0002. 

wwWnau&trla П,<:Ї>ЕТЇ 

Austrian 
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ПОДОРОЖУЄМО до ЗАМКІВ УКРАЇНИ 

Кудринці: замок при кордоні 
Поділля - щедрий край, за який 

століття тому сперечалися турки і 
поляки, литовці і татари. Місцевим 
жителям доводилося думати про 
оборону. Можливо, саме тому на 
подільській землі збереглося чима­
ло кам'яних охоронців-замків. Один 
з найбільш мальовничих форпостів 
колишнього прикордоння - Кудри-
нецький. Сірі рештки башт тризубом 
віддзеркалюються в збручанській 
воді, короною увінчують високу 
гору Стрілку. Раніше Збруч від­
окремлював володіння Габсбурґів 
від імперії Романових. 

Фортецю на високій кручі збуду­
вали в 1615 році магнати Гербурти. 
Село поблизу молдавського кордо­
ну та горезвісного татарського Во­
лоського шляху волало про оборо­
ну: татари не давали спокою все 
XVI століття, волохи жадібно за­
глядали на щедрі подільські ґрун­
ти. Форму форпосту підказав ре­
льєф: замок у пляні був чотири­
кутним, з трьома великими куто­
вими вежами, з півтораметрової 
товщини стінами. Баштові бійниці 
були пристосовані для ведення пе­
рехресного та флангового вогню. 
Східня сторона, захищена урвищем 
збручанського каньону, була прак­
тично неприступною. 

Замок, щоправда, особливим ге­
роєм себе не показав: то козаки 
Максима Кривоноса разом з повста­
лими жителями села вигонять 
польський Гарнізон влітку 1648 
року, то турки здобудуть твердиню, 
та ще й двічі: в 1672 та 1694 роках. 
Бурхливий розвиток артилерії ро­
бив з замкових стін та башт чудові 
цілі для гармат... Тому вже на по­
чатку XVIII століття кудринецька 
фортеця скидає з себе лати воїна, 
щоб перетворитися на родове гніздо 
власників тутешніх маєтностей Гу-
менецьких. Жити у вежах не дуже 
зручно і до східньої стіни прибудо­
вується житловий будинок з шести 
кімнат, з часом резиденція пере­
йшла до наступних власників, Козі-
бродських, які перетворили Гї на 
своєрідний музей, прикрасивши по­
кої родинними (і не тільки) портре­
тами та старовинними меблями. 
Побачити фрагменти колекції ку-
дринецького замку можна тепер в 

Тернопільському краєзнавчому му­
зеї. В самих Кудринцях від палацу 
на території фортеці не лишилося й 
сліду: найбільше у XX столітті по­
страждала саме східня стіна замку. 

Проте збереглися три інші сторо­
ни форпосту, південно-західня та 
південна башти та частина над-
брамної вежі. Підземний хід, нео­
дмінний атрибут будь-якого роман­
тичного релікту середньовіччя, по­
чинався в південній башті, але зараз 
засипаний. Біля південної стіни про­
стежується невелика хвіртка для 
несподіваних нападів на ворога. Не­
глибока западина на подвір'ї вказує 
на місце, де колись була криниця. 

Без леґенд старі стіни - як їжа 
без солі. А жителі обох Кудринців, і 
з Хмельницького, і з тернопіль­
ського боку, залюбки розкажуть 
масу бувальщин та небилиць про 
фортецю. В них фігуруватимуть 
підземні ходи аж до Кам'янця (це 
більш як 20 KM від села!), що йдуть 
під руслом Збруча; замурована за­
живо турецькими нелюдами дівчи­
на, що неприкаянним духом блукає 
місячними ночами замковою го­
рою; пожежа, яка спалахнула від 
удару блискавки в одну з форте­
чних веж. Є леґенда про незліченні 
багатства, зариті під сірими стінами 
власниками замку. Зі скарбами все 
дуже просто: де вони заховані, там 
земля гудить (ще б пак не гудіти: 
Поділля - один з самих „печерних" 
районів світу, за три кілометри від 
Кудринець знаходиться відома трия­
русна печера„Атлантида", а де 
карст, там і справді земля „гуде"). 
Старожили, можливо, слова 
„карст" не чули, а от людей з лопа­
тами бачили неодноразово. 

Скарбів туристи, що піднімають­
ся Стрілкою під уважними погляда­
ми численних ящірок, можливо, й 
не знайдуть. Та справжній скарб -
саме побачення з романтичними ру­
їнами серед м'яких подільських па­
горбів, вкритих сосновими лісами. 
А спостережливому оку - несподі­
ванка від природи: якщо уважно ди­
витись собі під ноги, легко побачи­
ти місця, де через траву та польові 
квіти поблискує білий, крихкий 
мармур. 

Ірина Пустиннікова 

УЛТПА - МЕДИЧНА КОНВЕНЦІЯ 
ТУРА в УКРАЇНУ ВІД 17 СЕРПНЯ ДО Л ВЕРЕСНЯ 200Є р. 

m^^^^^ 

^ 
M 

Один 3 найбільш мальовничих форпостів колишнього прикордоння 
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наш Братчик св. п. 

ВОЛОДИМИР с т о й к о 

проф. д-р ВОЛОДИМИР СТОЙКО 

д-р ВОЛОДИМИР с т о й к о 

д-р ВОЛОДИМИР стойко 

проф. д-р 
ВОЛОДИМИР СТОЙКО 
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У світлу пам'ять проф. Ірини Даценко 
(1925-2006) 

Св. п. проф. Ірина Даценко 
Зі Львова наспіла сумна вістка, 

що 23 березня ц. р. відійшла у ві­
чність (померла нагло на удар серця) 
довголітня професор гігієни Львів­
ського університету ім. Короля Да­
нила Галицького, св. п. проф. акаде­
мік Ірина Даценко. 

Народилася вона ЗО січня 1925 
року у Рівному на Волині, а в 1951 
році закінчила лікувальний фа­
культет Львівського Медичного ін­
ституту. В 1952-55 роках навчала­
ся при катедрі загальної гігієни, де 
в 1955 році захистила кандидат­
ську дисертацію. 

Працюючи там дальше асистен­
том і доцентом, у 1967 році захисти­
ла докторську працю на тему 
„Оксид вуглецю у навколишньому 
середовищі і можливість хронічних 
інтоксикацій". У 1970 році отримала 
вчене звання професора та очолила 
катедру загальної гігієни Львівсько­
го Медичного інституту. 

Св. п. Ірина Даценко була автором 
понад 350 наукових праць, в тому 
числі монографій, підручників, ре­
цензій та словників. Підготовила 
вона 18 кандидатів наук, а основним 
напрямом Гї наукових досліджень 
були гігієна атмосферичного пові­
тря та охорона здоров'я населення. 
Серед її праць - „Інтоксикація окси­
дом вуглецю та шляхи її послаблен­
ня", Київ, 1973; „Повітряне серед­
овище і здоров'я", Львів, 1981; 

„Стан здоров'я населення Львівщи­
ни" і „Медична допомога і гігієнічні 
аспекти екології", як доповіді на III 
конгресі СФУЛТ-у, Київ-Львів, 
1991; „Гігієнічні аспекти екології та 
здоров'я людини". Лікарський збір­
ник том І, Львів, НТШ, 1991; „За­
гальна гігієна, посібник для прак­
тичних занять", Львів, 1992; Співав­
тор „Ортографічного словника 
українських медичних термінів", 
Львів, 1993. Підручники „Основи 
загальної і тропічної гігієни", Львів, 
1995 p.; „Профілактична медицина, 
загальна гігієна з основами еколо­
гії", Львів, 1999; „Гігієна та еколо­
гія людини", Львів, 2000. 

Св. п. І. Даценко була дійсним 
членом Наукового т-ва ім. Т. Шев­
ченка у Львові і головою Лікар­
ської комісії НТШ та головним ре­
дактором „Лікарських збірників". 
Ми, з осередку праці НТШ в 
Чикаго, мали честь і щастя співпра­
цювати і спонсорувати та видати 
кільканадцять „Лікарських збірни­
ків" при НТШ у Львові. 

На весні 2006 р. д-р І. Даценко 
при співпраці Катерини Іванової, 
здала до друку 14-ий том „Лікар­
ського збірника". 

За свою наукову патріотичну працю 
св. п. проф. І. Даценко удостоїлася 
численних грамот і відзначень. Стала 
почесним членом Уіфаїнського Лікар­
ського товариства у Львові, а в 2002 
році стала академіком АН Вищої шко­
ли України. Також була нагороджена 
орденом „Знак пошани", нагородою 
Ярослава Мудрого, відзнакою „Від­
мінник охорони здоров'я", а в 2001 р. 
була нагороджена пам'ятною медалею 
Верховної Ради України „Десять років 
незалежности України" за вагомий 
внесок у розвиток і зміцнення україн­
ської держави. 

На жаль, св. п. проф. І. Даценко по­
мерла несподівано і передчасно, але за­
лишила нам велику свою медичну 
спадщину. Пам'ять про неї не загіше, 
але буде жити довго у наших серцях. 
Приятелі з університету і з НТШ спра­
вили їй гарний достойний похорон, а 
тіло покійної спочило на Янівському 
цвинтарі біля могили її матері. 

В 40-ий день смерти відправилися 
Служба Божа і Панахида в соборі св. 
Володимира й Ольги в Чикаґо за її пра­
ведну душу. 

д-р Павло Пундій 

ПОДЯ КА 

ЯРОСЛАВ МИКОЛА ҐЕЛЕТА 

проф. д-р Володимир Стойко 
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Інж. ЕВГЕН ОМЕЛЯН КОРДУБА д-р медицини 

СТЕШАН НИЧАЙ 

ЮРІЙ ІХТ ІАРОВ 

д-р а РОМАНА БАРАН ОВСЬКОГО 

КЗРІЙ І Х Т І Я Р О В 
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